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Megjelenik Miskolcon és kistérségében

MISKOLCI NAP

Ez volt annak a sorozatomnak a felcíme – még a megboldogult Déli
Hírlapban –, amelyben Mivé lett a MIVE? fõcímmel taglaltam a Miskolci
Vendéglátóipari Vállalat gyalázatos privatizációját, miszerint a vállalat tel-
jes törzsvagyonát egy az egyben mindössze 100 millió forint értéken be-
apportálták az Andreoli Kft.-be, holott csupán a könyv szerinti érték 180
milliót mutatott. Akkor is azt mondtam, mára teljesen nyilvánvaló: ez bi-
zony aligha szakmai befektetés, sokkal inkább emlékeztet ingatlanspe-
kulációra. 

A „potyolinó” akkor is tetten érhetõ volt, hiszen például az Aranycsillag
vendéglátóházat – a Széchenyi utcában, a színházzal szemben – 4 mil-
lió 301 ezer 968 Ft könyv szerinti értéken tartották nyílván, s voltak szí-
vesek beapportálni 4 millióért. Megjegyzem: akkor bérleménynek minõsült,
késõbb ment át tulajdonba, mindenesetre a vedéglátóházhoz tartozott
egy 44 szobás szálloda, két étterem, egy eszpresszó, egy pincesörözõ,
összesen – tessék megkapaszkodni – 2343 négyzetméteren. 

A vállalati tanács hiteles jegyzõkönyve, mely 1991. június 15-én készült,
így lelkesedett: „… a privatizációhoz olyan befektetõt találjunk, aki ren-
delkezik ezzel a tõkével, mely garantálja az üzlethálózat megújítását és
egyben biztosítja a munkahelyek megtartását, perspektivikusan gyara-
pítását”. Az üzlethálózat nem újult meg, az embereket szélnek eresztet-
ték, az Aranycsillag pedig ott díszeleg a város közepén romokban. 

Miért hozom mindezt újfent szóba? Mert a színház gyönyörûen meg-
újult. Az Operafesztiválhoz annyira kellene a közelben egy gyönyörû szál-
loda, hogy ne is mondjam. Az bizonyos, ezt nyilván Bruno Bigatton tu-
lajdonos úr is jól tudja, hogy a belvárosi ingatlanok korszerûsítése, rend-
betétele, az új funkciók megtalálása növeli az épületek értékét. Vagyis a
város áldoz – Bigatton úr meg fölözni akar? 

Kérdés persze, meddig tûrhetõ ez a városellenes mentalitás, hogyan
kötelezhetõ a tulajdonos a romok rendbetételére, felújítására, esetleg el-
adására? Lehet, hogy elõ kellene venni a régi szerzõdéseket? Hiszen a
Miskolci Vendéglátóipari Vállalatban az akkori tanács – Miskolc városa
– is tulajdonos volt, ezért valószínûleg szembesíteni kellene Bigatton urat
a vállalásaival.

Jó lenne tudni, mit tehet ilyen esetben például a mûemlékvédelem?
Mindenesetre szükség lenne a civilek keményebb fellépésére, mert ez
így nem maradhat. Ha már a törvények gyengék, másfajta erõt kellene
felmutatni…

Hogy sokba kerüljön az ilyenfajta potyolinó!
(karosi)

Városi Lelki Egészségnapot
rendeztek november 16-án az
Ifjúsági és Szabadidõ Házban. A
pszichiáterek, pszichológusok,
családterapeuták részvételével
szervezett programon Szûcs Erika
alpolgámester elmondta: az
egyén s a társadalom kisebb kö-
zösségei mellett egy város la-
kosságának a lelki egészsége is
fontos. Egyetlen település sem
lesz csupán attól sikeres, ha meg-
újul a lakókörnyezet. A tárgyakat
meg kell tölteni élettel, tartalom-
mal, s erre csak az ember, az
egészséges ember képes.

Kétszeres ünnepet tar-
tottak a héten Martin-
Kertvárosban, ahol a
Piactér átadása mellett a
menetrendszerû autó-
busz-közlekedés évfor-
dulójára is emlékeztek.

A téren Orosz Lajos al-
polgármester, a terület ön-
kormányzati képviselõje
mondott köszönetet az ön-
kormányzatnak, hogy a
számára biztosított 7,5 mil-
lió forintból megújulhatott
a tér. Az új burkolat és vi-
rágtartók mellett óránként hang-
jelzést adó óra és új, fedett busz-
megálló is került a térre. Orosz

Lajos kijelentette, ez a tér is jelzi,
hogy Martin-Kertváros egy dina-
mikusan fejlõdõ városrész, igazi

kertváros. Börzsei Tibor, az MVK
Rt. igazgatója elmondta, 1903-
ban volt Miskolcon autóbusz-
közlekedés, majd több kísérlet is
volt a menetrendszerû közleke-
dés beindítására, de az végül
csak 1948. november 17-én va-
lósult meg. Az igazgató beszélt
a város tömegközlekedésének
fejlõdésérõl, megemlítve a ten-
deren rövidesen beszerzésre ke-
rülõ 35 darab új Neoplan autó-
buszt is. Az ünnepség keretében
megtekinthetõ és kipróbálható
volt a közlekedési vállalat nem-
rég felújított 1959-es múzeális
Ikarus busza és egy fotókiállítás
a cégrõl.

Kilátó

„POTYOLINÓ
ÉS MÉZESMADZAG” 

Új létesítményeket avattak
november 18-án a miskolcta-
polcai Barlangfürdõben. A 2001-
es területfejlesztési Phare-prog-
ramban 4 millió euró támoga-
tást lehetett termálfürdõ- és kon-
ferenciaturizmus-fejlesztésre for-
dítani Észak-Magyarországon. 

A program kiemelt beruházásai
közé tartozik Miskolctapolcán a
Barlangfürdõ fejlesztése, melynek
keretében a létesítmény élmény-
medencével és szaunaligettel bõ-
vült, elvégezték a kültéri medence

rekonstrukcióját, fizioterápiás épü-
let, gyógy- és kavicságyas me-
dence, súlyfürdõ, masszázs- és
balneoterápiás egység létesült. 

Az ünnepélyes átadáson jelen volt
Somogyi Zoltán, a Magyar Turisztikai
Hivatal elnöke, Csalagovits János,

a VÁTI Területfejlesztési Igaz-
gatóságának vezetõje és Káli
Sándor polgármester (kis képün-
kön). Az üdvözlõ beszédekben
egyebek mellett elhangzott, hogy a
2001. évi területfejlesztési Phare-
program támogatási területeiként az
infrastrukturális és környezetvé-
delmi, valamint a régiók gazdasá-
gi bázisának megújulását szolgá-
ló üzleti beruházásokat, a humán-
erõforrás-fejlesztést és a munka-
helyteremtést jelölték ki. A 24 mil-
lió euró Phare-támogatási keret, ki-
bõvülve a magyar társfinanszíro-
zással, összességében több, mint
12 milliárd forint értékû fejlesztést tett

lehetõvé a célrégiókban – Észak-
Magyarországon, Észak-Alföldön
és Dél-Alföldön. 

Az Észak-magyarországi Régió
komplex turizmusfejlesztési – ezen
belül termálfürdõ- és konferencia-
turizmus-fejlesztési – programot
indított, melynek célja a régió gaz-
dasági fejlõdésének elõsegítése, a
turisztikai infrastruktúra fejlesztése
révén, a turizmus jövedelmezõsé-
gének növelése, a helyi értékekre
alapozott turisztikai szolgáltatá-
sok fejlesztése volt. A programban
12 projekt juthatott támogatáshoz,
ezek között Miskolctapolca egye-
dül három projekttel van képviselve.

Átadták a megújult Barlangfürdõt

A megújult tér fedett buszmegállóval is bôvült.

57 éves a menetrend szerinti
autóbusz-közlekedés Miskolcon

Több tucat ötlet érkezett be
az önkormányzathoz, mi le-
gyen a neve a Szinva-parton
kialakított új térnek. A sok-sok
ötletbõl a „néhány megfelelõ”
kiválasztásának feladata az
önkormányzat kulturális és
sportbizottságára hárult. 

A bizottság keddi, kibõvített
ülését a téren kezdte. A bizottság
tagjain kívül meghívott vendég-
ként jelen volt Braun János, a
Mozgássérültek és Barátaik
Miskolci Egyesületének elnöke,
Varga Béla a Civil Kulturális
Mûhely képviseletében, Dobrossy
István, a megyei levéltár igazga-
tója, Bekes Dezsõ, a Miskolci

Városszépítõ Egyesület elnöke,
Ádám Ibolya, a polgármesteri hi-
vatal kulturális és vendégforgal-
mi osztályának vezetõje. A tér be-
járásán részt vett Sólyom Margit

fõépítész és Puskás Péter építész,
a tér tervezõje is.

A térrõl a polgármesteri hiva-
talba mentek, ahol a névötleteket
sorra vették. Végül négy ötletet fog-
laltak abba a javaslatba, amely a
képviselõtestület elé kerül: Szinva
terasz, Szinva-parti sétány, Kandia
terasz, Szinva sétány.

A téli felkészülési felada-
tokról tájékoztatták a sajtó
képviselõit az AVE Miskolc Kft.
illetékesei november 15-én.
Mint elhangzott, a cég a
Miskolci Városgazda Kht. meg-
bízásából végzi Miskolc város
önkormányzati úthálózatának
gépi síktalanítási munkáit.

A gépszemlén bemutatták,
hogy az AVE Miskolc Kft.-nek
nyolc nagy teljesítményû, hóto-
lóval‚ szóróberendezéssel fel-
szerelt gépkocsija áll rendelke-
zésre a téli munkák elvégzésére.
A gépkocsipark nemrégiben – a
hosszú távú beruházási tervek-

nek megfelelõen – 4 db MAN 4x4
hajtású gépkocsira szerelt, Epoke
típusú, kalcium-klorid kiperme-
tezésére is alkalmas szóróbe-
rendezéssel bõvült. A Dániában
gyártott berendezés a vezetõfül-
kébõl történõ, számítógépes irá-
nyítással képes arra, hogy a ha-
ladási sebességtõl függetlenül,
mindig azonos mennyiségû szó-
róanyagot juttasson az útfelület-
re. Nedvesítõ rendszerrel is el van
látva, ez automatikusan 30% fo-
lyadék és 70% szilárd szóró-
anyag kijuttatását végzi el. A ned-
vesítõ rendszer folyadéktartályá-
ban 1800 liter oldatot lehet tárol-
ni.

(Folytatása 2. oldalon.)

AZ AVE MISKOLC
FELKÉSZÜLT A TÉLRE

NÉVADÓ AZ ÚJ TÉREN

Lelki
Egészségnap
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A Fidesz és az MSZP miskol-
ci fejlesztéseket érintõ együtt-
mûködési lehetõségeirõl tartott
sajtótájékoztatót Pelczné Dr.
Gáll Ildikó, a Fidesz–MPP alel-
nöke és Lenártek András or-
szággyûlési képviselõ. 

Az ellenzéki politikusok azon vé-
leményüknek adtak hangot, hogy
egyes miskolci beruházásokat il-
letõen – amelyekre helyben nincs
pénz – félre kellene tenni a párt-
politikai ellentéteket, és közösen
lobbizni kormányzati támogatá-
sért, 2006-ra. Pelczné Dr. Gáll
Ildikó az Avasi Kulturális Centrum,
illetõleg egy városi fedett uszoda
létrehozását, a Búza téri vásár-
csarnok és a diósgyõri birkózó-
csarnok felújítását, kibõvítését
említette olyan beruházásokként,
amelyekre égetõ szükség volna,
ám helyben nincsenek meg
ehhez a szükséges források.
Lenártek András szerint a kul-

turális fõváros-pályázattal kap-
csolatos döntés után „a kormány
tartozik a városnak, s most kap
egy lehetõséget, hogy támogas-
sa a miskolci projekteket.” A kép-
viselõ kiegészítette a felsorolást
a Miskolc–Kassa gyorsforgalmi
út megépítésével, a Miskolc–észa-
ki elkerülõ út (Bosch-út), valamint

a megyei kórház rekonstrukció-
jának a folytatásával, s az Õszi
Napsugár Otthon fejlesztésével.
Lenártek András elmondta, a fej-
lesztések finanszírozására konk-
rét költségvetési módosító javas-
latokat dolgoztak ki, s kérnek
minden miskolci szocialista kép-
viselõt, hogy támogassák ezeket.

A délelõtti közmeghall-
gatás miatt délután kezdõ-
dött, és ennek megfelelõen
az éjszakába nyúlt Miskolc
Város Közgyûlésének no-
vemberi ülése csütörtökön.

A felszólalások elõtt bemu-
tatkozott a napokban megvá-
lasztott Ördög Ádám diákpol-
gármester és Bihari István di-
ákalpolgármester, majd kis
mûsor keretében adott át sa-
játságos meghívót a Diósgyõr-
ért Közhasznú Alapítvány a
december másodikán induló
Mikulásvonatra.

A gyerekek elõadása után
azonban éles politikai csörték
következtek, Lenártek András az
Összefogás–Fidesz–MDF-frakció
képviselõje napirend elõtti fel-
szólalásában azt a politikai hir-
detést bírálta, amely szombaton
jelent meg az egyik helyi lapban,
és amelyet Káli Sándor polgár-
mester jegyzett. Az Orbán Viktort
megszólító hirdetés ugyanis
aznap jelent meg, amikor a Fidesz
pártelnöke Miskolcra látogatott a
felújított Lévay József Református
Gimnázium átadására. Káli Sán-
dor válaszában utalt arra a korábbi
esetre, amikor Orbán Viktor
Miskolcra látogatott március 15-én,
és a Fidesz külön ünnepelt, majd
megjegyezte, a hirdetés nem-
csak Miskolcon, hanem minden
szocialista vezetésû városban
megjelent, és a Fidesz kampá-
nyára ad választ.

Kobold Tamás keresztényde-
mokrata frakcióvezetõ szintén a
polgármestert szólította meg egy
múlt heti újságcikkbõl kiindulva,
melyben a frakcióvezetõ szerint
„címlapsztori” volt a Tizeshonvéd
utcán átadott új játszótér. Kobold
Tamás azt hiányolta, hogy hiá-
nyoznak az olyan „címlapsztorik”
a városból, melyek munkahely-
teremtõ beruházásokról szólná-
nak, majd a saját polgármester-
sége alatt megvalósult beruhá-
zásokról és munkanélküli-ada-
tokról beszélt, melyek véleménye
szerint sokkal kedvezõbbek vol-
tak. Káli Sándor válaszában ismét
kijelentette, személyes kudarcá-
nak tekinti, hogy a Ford, majd a
MAN üzemeit sem sikerült
Miskolcra csábítani, mint hozzá-
tette, nem számított rá, hogy az

uniós országok ilyen konkurenciát
jelentenek majd. Azonban, a köz-
vélemény-kutatások szerint a mis-
kolciak most jobban érzik magu-
kat, mint korábban, ami azt jelzi:
érzik, hogy ez a város többet tö-
rõdik velük, és igyekszik megte-
remteni a  fiataloknak az itt élés
feltételeit.

Hosszan elhúzódó vita jelle-
mezte a az energiahordozók árá-
val összefüggõ beszállítói árvál-
tozás miatt a közületi távhõszol-
gáltatói díjtételek módosításának
elõterjesztését, amely hamar po-
litikai síkra terelõdött. Nem értett
egyet az ellenzék a Fõutca Pláza
Projekt kiterjesztésével a belvá-
roson kívülre, ahogy a négyszá-
zalékos lakbéremeléssel sem. Az
önkormányzat tulajdonában lévõ
gazdasági társaságok hatéko-

nyabb mûködése érdekében hol-
dingba történô tömörítése már ke-
vesebb ellentétet hozott, bár nem
minden kérdésben értettek egyet
a képviselõk. A grémium döntött
több pályázat beadásáról, a város
2006-2010. évre szóló akadály-
mentesítési programjáról is.
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Állóképes testületi ülés

POLITIKAI VITÁK A KÖZGYÛLÉSEN

A holding létrehozásáról nagy vonalakban egyetértettek a képviselôk.

(Folytatás az 1. oldalról.)
Ugyancsak fontos információ-

ként hangzott el, hogy a közpon-
ti telephelyen már rendelkezésre
áll az önkormányzat által beszer-
zett ipari só és szóróhomok a sík-
talanításhoz. Az AVE Miskolc Kft.
a lakosság igényeinek kielégíté-
sére külön szóróanyagkészletet
tárol. Ez, a tavalyi évhez hasonló-
an idén is zsákos, 50 kg-os cso-
magolásban kapható, s minden
hétköznap 7–15 óra között, zsá-
konként bruttó 1200 Ft-os áron sze-
rezhetõ be az AVE Miskolc Kft.
(Miskolc, József Attila u. 65. sz.) te-
lephelyén.

– Társaságunk havazás, síkos-
ság esetén a Városgazda Kht. il-
letékeseinek utasítására 18 ki-
emelt útvonalon kezdi meg a sík-
talanítást. Az elrendeléstõl szá-
mított egy órán belül valamennyi
gépkocsinak a munkaterületen
kell lennie. A havazás befejezését
követõen, a hóeltakarítást a leg-
fontosabb közlekedési utakon 6
órán belül be kell fejezni. A mel-
lékútvonalak, a lakótelepi belsõ
utak síkosságmentesítésére a tö-
megközlekedési útvonalak leta-
karítása után kerül sor, a Miskolci
Városgazda Kht. képviselõjével
történõ egyeztetésnek megfele-
lõen. Az ügyeleti szolgálat folya-
matos kapcsolatot tart fenn az

MVK Rt. diszpécserszolgálatával,
így jelzés esetén azonnal a váro-
si tömegközlekedés segítségére
tudnak sietni – tájékoztatott
Marozsák Péter ügyvezetõ igaz-
gató. 

A négy hónapig tartó téli idõ-
szakban a beosztott dolgozók a
telephelyen, illetve saját lakáson
állnak készenlétben, hogy idejé-
ben elkezdhessék a hóeltakarítást.
Szükség esetén két szórógépko-
csi éjszakai õrjáratokat végez.
Ezek az õrjárati utak dombos-he-
gyes területeket érintenek, mint
például az Avasi lakótelep, Kom-
lóstetõ, Ómassa vagy Bükk-
szentlászló.

Az igazgató felhívta a figyelmet,
hogy a járdák síktalanítása nem
képezi feladatukat, s a munka
megszervezésénél mindennel
szemben elsõbbséget élveznek a
mentõktõl, tûzoltóságtól, rendõr-
ségtõl érkezett jelzések.

Az AVE Miskolc Kft. folyamatos,
éjjel-nappali ügyeleti szolgálatot
tart fenn, 2005. november 15-tõl
2006. március 15-ig. A szolgálat
állandó, mobiltelefonos össze-
köttetésben van a gépjármûvek-
kel, így azokat mindig a legve-
szélyeztetettebb helyekre lehet
majd irányítani. 

Az ügyelet telefonszáma: 46/
344-091.                           Sz. S. 

Az AVE Miskolc felkészült a télre

Pelczné Dr. Gáll Ildikó és Lenártek András a tájékoztatón.

PÁRTOK – PORTÁK

Együttmûködést ajánlanak

INGYENES JOGSEGÉLY. A
Magyar Demokrata Fórum
Miskolci Szervezete ingyenes jog-
tanácsadást tart november 24-én,
csütörtökön 16 órától a párt
Széchenyi u. 30. szám alatti iro-
dájában. Jogtanácsadó: dr. Nagy
Ákos.

KISKERTKULTÚRA. Dr. Gyur-
kó Péter növényvédelmi szak-
mérnök MDF Klub keretében

november 24-én, 17 órától tartja
tájékoztató elõadását „A miskolci
kiskertkultúra kérdései” téma-
körében az MDF Széchenyi u. 30.
szám alatti tanácskozótermé-
ben. Minden érdeklõdõt tiszte-
lettel vár.

KÖZÉLETI SVÉDASZTAL

SSzzeenntt  FFllóórriiáánn  MMiisskkoollccéérrtt
KKiieemmeellkkeeddõõeenn  KKöözzhhaasszznnúú

AAllaappííttvváánnyy

(Miskolc, Dózsa György u. 15.)

Közhasznúsági jelentése, 2004. év
1. Számviteli beszámoló
A. Befektetett eszközök 6210 E Ft 
B. Forgóeszközök: 16 479 E Ft
Eszközök összesen: 22 689E Ft

C. Saját tõke: 160 E Ft
Értékelési tartalék: 22 403 E Ft
Munkabér: 63 E Ft
EÜ, nyugdíjjárulék: 63 E Ft
Források összesen: 226 89 E Ft

2. Költségvetési támogatást: nem kaptunk
3. Vagyonfelhasználás
ERSTE Banknál elhelyezve
Bevételek: 5569 E Ft
Kiadás: 4634 E Ft
4. Cél szerinti juttatások: 4634 E Ft
5. Helyi önkormányzati támogatás:

nem kaptunk
6. Vezetõ tisztségviselõk támoga-
tásban nem részesülnek.
7. Globális helymeghatározó, ügyin-
tézõ gépkocsi, MAGIRUS tolólétra
rendszerbe állítása.

Kuratórium 
Beszámoló, 2004. január 1.

Nyitás: 15 544 680 Ft
Bevételek: 5 568 565 Ft
Kiadások: 4 633 846 Ft
Záró, 2004. december 31.: 16 479 399 Ft

Miskolc, 2005. november 17.

KURATÓRIUM
A Szent Flórián Alapítvány

köszöni azoknak, akik fel-
ajánlották 2004. évi adójuk
1%-át, segítették a tûzoltóság
munkáját. 142 208 Ft.

Adószámunk:
18415492-1-05Miskolc-Plaza, Szentpáli u. 2-6. Tel.: 46/509-955

Fénymásológépek bérlése. Ne vegye, bérelje. Bérlés: br. 2,80 Ft-tól/A4-es lap.

www.copyshop.hu

� Fénymásolás már 6 Ft-tól
� Diák- és törzsvásárlói 

kedvezmények
� Internet kuckó
� Fénymásolás: A/4–A/0-ig
� Karácsonyra ajándékozzon 

egyedi falinaptárt szeretteinek !

Káli Sándor országgyûlési képviselõ lakossági fogadó-
órát tart az alábbi helyszíneken és idõpontokban: Kistokaj,
önkormányzat épülete, november 22., 17 órától. Nyékládháza,
önkormányzat épülete, november 23., 15 órától. Mályi

Közösségi Ház, november 23., 17 órától. Minden érdeklõdõt tisztelet-
tel vár!

Hegedûs Andrea, a 3. számú választókerület szocialis-
ta önkormányzati képviselõje értesíti a Szirmán élõket, hogy
november 23-án (szerdán) 17 órától lakossági fórummal egy-
bekötött részönkormányzati és tanácsadó testületi ülést tart

a Bem József Általános Iskolában. A fórum meghívott vendége: Fedor
Vilmos országgyûlési képviselõ. Minden érdeklõdõt tisztelettel és sze-
retettel várnak!

LAKOSSÁGI FÓRUM

Riba Istvánné, a 21. számú választókerület szocialista
önkormányzati képviselõje tisztelettel értesíti a körzeté-
ben élõket, hogy november 23-án (szerdán) 16 órától a
Nyitnikék Napköziotthonos Óvodában (Andrássy u. 53/a.

sz.) lakossági fogadóórát tart. Minden érdeklõdõt tisztelettel és sze-
retettel vár!

Cseh László, a 16. számú választókerület szocialista ön-
kormányzati képviselõje tisztelettel értesíti a körzetében élõ-
ket, hogy november 21-én (hétfõn) 15 órától 17 óráig a
Reményi Napköziotthonos Óvodában (Reményi u. 2. sz.) la-

kossági önkormányzati fogadóórát tart. Minden érdeklõdõt tisztelet-
tel és szeretettel vár!

KÉPVISELÔI FOGADÓÓRA
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2003-ban csaknem négyez-
ren, egy évvel ezelõtt több mint
6 ezren, és a tervek szerint
ebben az évben 10 ezren utaz-
hatnak a Mikulásvonaton a
Dorottya utcától és vissza.

Az óvodások és kisiskolások
számára nem csupán a földíszített
vonat élménye, hanem a végállo-
máson õket fogadó jelmezes me-
sefigurák és az általuk szervezett
helyszíni játékok szerezhetnek kel-
lemes két órát az év utolsó, ün-
nepekkel tûzdelt hónapjában.

Miskolc Város Közgyûlése ismét
támogatta a Mikulásvonat indítá-
sát. Így az egyéni képviselõi kör-
zetek kiválasztott óvodásai, kisis-
kolásai november 30-a és de-
cember 18-a között, hétközna-
pokon, két szerelvényen utazhat-
nak a „Tündérországba” induló
mesevonattal. A városlakók elmúlt
évi kéréseit is figyelembe vették a
Mikulásvonat szervezõi, a Diós-
gyõrért Közhasznú Alapítvány ak-
tivistái azzal, hogy ebben az évben
egy esti kivilágított vonatot is be-
állítottak, amelynek utasait továb-
bi meglepetésben részesítik. Ezek
a szerelvények hétköznapokon 16
óra 30 perckor indulnak a Dorottya
utcai végállomásról, és csak elõre
megváltott, úgynevezett támoga-
tói jeggyel vehetõk igénybe.
Szombaton és vasárnap 10 óra 30
és 12 óra 40 perckor szintén a csa-
ládok, munkahelyi közösségek,
kollektívák utazhatnak az ünnepi
vonaton.

A képviselõk által patronált sze-
relvények területi beosztását a
Miskolc Televízió Képújság oldalain
láthatják majd az érdeklõdök.
Lényeges, hogy a városlakók szá-
mára indított szerelvényekre elõre
kell váltani támogatói jegyet. Ezeket
a Diósgyõri Ady Endre Kulturális
és Szabadidô Központban és a
Carlaker 2003 Kft. székhelyén, a
Szentpéteri kapu 80. szám alatt, a
repülõtéri autóbusz-végállomás-
nál (Gála-udvar) vásárolhatók meg,
9 és 16 óra között. A foglaltságról
az 530-516 és a 20-992-81-93-as
telefonon kaphatnak felvilágosí-
tást az utazni vágyók. További
részleteket tudhatnak meg a
Mikulásvonatról és a hozzá kap-
csolódó érdekességekrõl a
www.mikulasvonat.hu honlapon. 

2005. november 19. KÖZÉLET 3

Támasztottuk a híd korlátját és hallgattuk a Szinvát, hátha kife-
csegi nekünk, minek nevezzük el újszülött gyermekét, a teret. Õ
azonban bölcsen hallgatott, mint aki tudja, hogy valószínûleg az
igazi keresztszülõk, a miskolciak adnak majd neki népszerû nevet.
Talán éppen egy kamasz kócos vagy tök kopasz fejébõl pattan ki,
amikor azt mondja kedvesének, gyere el este a  ………  Nos, ahova
hívja majd, az terjed el futótûzként, s lesz olyan igazi és végleges,
mint például a „villanyrendõr”. Hisz a mai generáció tagjai is így
emlegetik a Szemere-sarkot, noha legfeljebb nagyapjuk láthatott ott
rendõrt, amint pulpitusán állva, gombokat nyomogatva vezényelte
a közlekedési lámpákat, illetve a forgalmat. Még régebben adták a
„Forint” nevet a Széchenyi utcának. Isten tudja, ki fia-borja volt a
keresztapa, akit alighanem az ihletett meg, hogy egyetlen forinttal
a zsebben is úr lehetett akkortájt a korzózó. Mert legfeljebb ötven
fillért vagy még annyit sem kértek egy fagylaltért, ma meg ugye
száz-kétszáz forint gombóca. 

No de az a dolgok rendje, hogy hivatalosan is nevet kell adni a
térnek, mégpedig a közgyûlés által szentesítettet. A hídon gyüle-
kezõ és a patak tanácsát hiába váró kisded társaság is e célból ta-
lálkozott egy ködös késõ õszi délután. Hogy pontosabb legyek: a
névadás végül a városatyákra maradt, csoportunk csupán javas-
lattevõ szerepet vállalt. Támaszkodva persze a levélben, telefonon
és interneten érkezett sok száz vagy tán sok ezer javaslatra. A szó
szoros és átvitt értelmében tág tere nyílt a lakossági ötletroham-
nak. Kati néni Puszi Parkot javasolt, egy megfontolt orvos II. János
Pálról, illetve Kálvin Jánosról nevezte volna el a teret. Volt, ki rövi-
den és egyszerûen Gödörre keresztelné, bár a budapesti eset óta
ez a név nem túl jól hangzik. Ismét más, a politikai állapotokat is
kritika alá véve, a Megbékélés terén kíván békésen megpihenni, s
olyan is akadt, aki a Patakban surranó halakat kívánja nézegetni a
Pisztráng sétányról. Lepillantván közben Déryné szobrára is, ame-
lyet ha másért nem, azért is ide kellene hozni a színház mellõl, hogy
logikus legyen az áthallásos, Széppataki sétánynév. 

A városi közgyûlés kulturális és sportbizottságának tagjaiból, az
illetékes képviselõbõl, néhány civil szervezet küldöttébõl álló tár-
saság végül ajánlatot tett, négyet is. Mire e sorok megjelennek, talán
el is dõl, melyiket fogadta el a közgyûlés. De bármelyiket válasz-
totta, esetleg ötödiket tüntetett ki egyetértésével, mindannyian tud-
juk: az igazi alighanem az lesz majd, ami ma még egy borzas vagy
tök kopasz kobakban szunnyad.                                     (bekes)

Fújtató

„MINEK NEVEZZELEK?“

A Miskolci Gyémántok
Alapítvány idén is meghirdeti
Gyémántkeresõ programját. Az
1998 óta mûködõ civil kezde-
ményezésrõl az alapítvány szü-
lõatyja, Káli Sándor polgármes-
ter tájékoztatta az érdeklõdõket.

– Kezdeményezésünk évek óta tö-
retlen népszerûségnek örvend, amit
mutat a rengeteg szavazat is.
Remélem, hogy ezekben idén sem
lesz hiány, ezúttal is sikerül megta-
lálnunk a város „gyémántjait” – ma-
gyarázza Káli Sándor. – A Varga Éva

szobrászmûvész által készített díjat
ugyanis azok a miskolciak vehetik
át, akiket közvetlen környezetük mél-
tónak talál a kitüntetõ címre, azaz
mindenképpen a közönség dönt
arról, kik azok a városlakók, akik sze-
rintük valódi értéket képviselnek
Miskolcon. 

A szavazólap már az elmúlt heti
MiNapban megjelent, annak kitöl-
tésével és beküldésével voksolhat-
nak az olvasók. Aki azonban az in-
ternetet részesíti elõnyben, szintén
hozzájárulhat a dicsõséghez, a
www.gyemantok.net oldalra kattint-
va. 

– Nagy öröm számomra, hogy
idáig a legkülönbözõbb területek
képviselõi – például zenészek, spor-
tolók, tehetséges diákok – vehették
át a díjat, illetve olyan intézmények,
szervezetek, többek között iskolák,
amelyek színvonalas tevékenysé-
gükkel valóban kiérdemelték a címet.
Valószínûleg idén sem lesz másként
és miután november 23-ig a lakosok
leadják szavazataikat, a november
30-i átadáson – amely az ITC szín-
háztermében lesz – újabb ragyogó
gyémántokat ünnepelhet a város.  A
rendezvény megtekintése ingye-
nes, aki ellátogat hozzánk, többek
között a miskolci gyökerekkel ren-
delkezõ Schmidt Vera, Bolyki
Brothers és Koós János elõadását
is élvezheti – számolt be a tervekrõl
Miskolc város polgármestere.   

„PRE-REGENERATION”. Hazai
városok felkészülése az integrált
városfejlesztési módszertan el-
sajátítására címmel rendeztek
konferenciát a miskolci város-
házán.

A rendezvényen szakmai elõ-
adások hangzottak el, és Szolnok,
Szeged, Salgótarján, Szekszárd,
Kecskemét, Pécs, Sopron, vala-
mint Miskolc megyei jogú városok
településfejlesztéssel foglalkozó
szakemberei cserélték ki tapaszta-
lataikat, elképzeléseiket. A konfe-
rencián jelen voltak, illetve felszó-
laltak a franciaországi Valencienne
város képviselõi is, akik a téma nem-
zetközi vonatkozásait ismertették.

Káli Sándor polgármester kö-
szöntõjében az emberközpontú
városfejlesztés szükségességét
hangsúlyozta. Mint mondta, a kö-
zépkori városokban nem voltak kö-
tött koncepciók, nem volt építés-
hatóság – volt viszont belsõ kul-

túra, egyfajta „ráérzés”, és olyan
alkotások születtek, amelyek nem
csupán a szó igazi értelmében
„lakhatóak” voltak, hanem év-
századok óta csodájukra is jár min-
denki. Mint Káli Sándor fogalma-
zott, „az embereket nem lehet csak
úgy általában boldogítani”, be
kell vonni õket ez elképzelések ki-

alakításába, a döntésekbe, csak-
is így lehet igazán elõre jutni. A pol-
gármester érintette a miskolci vá-
rosfejlesztési koncepciót – ennek
elsõ ütemét, a közterületek meg-
újítását – is, majd kitért a munka-
helyteremtés fontosságára, a tér-
ségi vállalkozások partneri meg-
nyerésére, a tömegközlekedés és

az egyéb városi infrastruktúra
helyzetére is. 

A kétnapos rendezvényen or-
szágos és megyei, területfej-
lesztéssel foglalkozó cégek, in-
tézmények szakemberei tartottak
elõadásokat. Egyebek mellett
megfogalmazódott, hogy a rend-
szerváltás utáni gazdasági és tár-
sadalmi szerkezetváltozás még
folyamatban van, s az ezzel járó
problémák jelenleg is megol-
dásra várnak. A projektben részt
vevõ városok feladatai azonosak,
mûködési feltételeik is hasonló-
ak, adottságaik azonban rend-
kívül különbözõek. Az élhetõbb
városi környezet kialakításához

a legfontosabb feladat minden
város számára a külsõ források be-
vonása – ehhez projekt-ötleteket kell
gyûjteni, pályázatokat kell írni, meg-
valósítani, amelyek koncepcióba il-
leszkedve szolgálják a város hosz-
szú távú céljait, a lakosok életmi-
nõségének javulását.

Sz. S.

Vidék Pártja a vidékért

Választmányi ülést tartott a na-
pokban a Magyar Vidék és Polgári
Párt. Itt megfogalmazták, mit is
akar a Vidék Pártja. Gál Attila me-
gyei elnök többek között el-
mondta, szeretnék felvállalni azt
a regionális vidékpolitikát, amely
tartós pozitív diszkriminációban
részesül a fõvárossal szemben.
Megváltoztatnák a vidéket az
uniós csatlakozásnak kiszolgáló
politikát, elutasítják a hagyomá-
nyos jobb- és baloldali gondol-
kodást. Átfogó vidékfelzárkózta-
tási programot teremtenének,
külön vidékfejlesztési minisztéri-

umot hoznának létre, megterem-
tenék a teljes falusi foglalkozta-
tottságot. Állami garanciát nyúj-
tanának a mezõgazdasági kis- és
õstermelõk terményeinek felvá-
sárlására, a nõk nyugdíjkorhatá-
rát leszállítanák 55 évre. 

Hallgatói
alapszervezet alakult

November 17-én, az országban
másodikként Miskolcon alakult
hallgatói alapszervezete a Fiatal
Baloldalnak. Az eseményrõl
Komássy Ákos, a Fiatal Baloldal
(FIB) országos elnöke, Mészáros
Szabolcs, a FIB „kampányarca”
és Sinyei-Kiss Dávid, a FIB mis-
kolci hallgatói alapszervezetének
elnöke tájékoztatott. 

Sinyei-Kiss Dávid elmondta,
alszervezetük 20-25 fõvel alakult
meg, soraikba várnak minden
olyan, magát baloldalinak valló,

közéleti érdeklõdésû egyetemis-
tát, fõiskolást, aki vállalja a meg-
gyõzõdését, és aktívan is közre
akar mûködni a közélet formálá-
sában. Igyekeznek olyan ren-
dezvényeket szervezni, amellyel
„megszólíthatják” a hallgatókat,
s azok érdeklõdését is fel tudják
kelteni, akik eddig valamilyen
okból távol tartották magukat a
napi politikától. 

Komássy Ákos arról szólt, hogy
a hallgatói alapszervezetek lét-
rehozásával új korszakot kívánnak
nyitni a Fiatal Baloldal történeté-
ben. Megítélésük szerint az egye-
temista, fõiskolás létnek szinte ter-
mészetes velejárója a közéleti
érdeklõdés, hiszen a jövõ értel-
miségérõl van szó, s a felsõok-
tatási intézményekben jóval több
baloldali értékrendet valló fiatal
tanul, mint ahányan ezt eddig ak-
tívan kinyilvánították.      Sz. S. 

Vitafórumot szervezett a Miskolc
Televízió pénteken az Európa
Házban. Van-e igény a magyar
munkaerõre külföldön? Váro-
sunkban és a megyében segít-
séget jelent-e az uniós munkale-
hetõség? Mennyien élnek, egyál-
talán mennyien élhetnek vele és
ki az, aki segít eligazodni a mun-
kavállalóknak? Ezekre a kérdé-
sekre keresték a választ a fórumon.
Az ötvenperces rövidített változa-
tot november 23-án, a hetes hír-
adót követõen tekinthetik meg a
Miskolc Televízió mûsorán.

MISKOLCI KALENDÁRIUM

VÁROSOK ÉS INTEGRÁLT VÁROSFEJLESZTÉS

A városfejlesztési konferencián Valencienne város képviselôi is részt
vettek.

MEGÚJULT ISKOLA

UNIÓS
VITAFÓRUM

ÚJRA MIKULÁSVONAT…

Pártok – porták

Gyémántok kerestetnek!

A Társadalmi Egyesülések Szövetségének régiónkban mûködõ –
együttmûködési szerzõdést kötött – megyei szövetségei a TESZ B.-
A.-Z. Megyei, Heves Megyei és Nógrád Megyei Szövetségei – együtt
ünnepelték a szövetség fennállásának 15. évfordulóját november 12-
én a Diósgyôri Ady Endre Kulturális és Szabadidô Központban. Az
ünnepséget, melyen részt vettek a megyék és a város képviselõi, Fedor
Vilmos, Miskolc város alpolgármestere nyitotta meg, majd Tari Ottó,
a TESZ Országos elnökségének tagja, a Heves Megyei Szövetség el-
nöke méltatta az elmúlt 15 év történéseit, cselekedeteit. Ezt követõ-
en Szûcs Ferencné, a B.-A.-Z. Megyei Szövetség elnöke adott át em-
léklapot a születésnapot ünneplõ tagszervezetek képviselõinek, a ki-
emelkedõ munkát végzõ aktivistáknak, a TESZ tevékenységét segí-
tõ megyei és városi vezetõknek, illetve a társszervezetek képviselõi-
nek. A ünnepség hivatalos részét a tagszervezetek öntevékeny mû-
vészeti csoportjainak színpompás mûsora követte.

15 ÉVES A TESZ

Az új beruházásoknak köszönhetõen Miskolc egyik legjobban fel-
szerelt iskolája lett a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola. A ma-
gyar német-két tanítási nyelvû iskolában ünnepséget rendeztek
a 75 millió forintos rekonstrukció befejeztével.
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Dr. Mészáros Miklóst 2003
õszén nevezték ki Miskolc város
jegyzõjévé, s idén szeptember-
ben a Jegyzõk Országos Szövet-
ségének elnökévé is megvá-
lasztották. Elmondása szerint a
közigazgatásban eltöltött három
évtized során, az ügyintézés-
ben mindig az „ember és ember
viszonyát”, az állampolgárokkal
való közvetlen kapcsolatot állí-
totta a középpontba. Vallja,
hogy a jól végzett igazgatási
munka esélyt, és ezáltal sza-
badságot ad a polgároknak
arra, hogy saját maguk oldják
meg a problémáikat.  

– Elég korán eljegyezte magát a
közigazgatással, s több mint három
évtizede ebben él.

– Gyakorlatilag már az elsõ hi-
vatalos munkahelyem is a közi-
gazgatáshoz köthetõ, egy nagyon
rövid, körülbelül féléves kitérõ volt,
még az elsõ felsõoktatási felvételi-
met követõen, amikor „szabadúszó”
helyzetbe kerültem, és az agrári-
umban vállaltam munkát. Nem aka-
rom hosszan magyarázni: egy kol-
légám sajnálatos, hirtelen bekövet-
kezett halálesete volt az, amely
miatt végül is nem ebben a szak-
ágban képeztem magam tovább,
hanem átmentem az igazgatásba.
Az elsõ hivatalos, közigazgatással
összefüggõ munkahelyem szülõ-
falumban, Vajdácskán volt, a helyi
önkormányzatnál, 1974. február 12-i
kezdettel. Innen kerültem a sátoral-
jaújhelyi járási hivatalba, aztán jöt-
tek az iskolák – akadémia, fõisko-
la. Ezt követõen Bodroghalomban
voltam vb-titkár, majd kutatóként dol-
goztam, s felkerültem Budapestre.
1985-tõl Encs szakmai közigazga-
tását vezettem 15 és fél éven ke-
resztül, majd három évig a Belügy-
minisztérium három fõosztályt át-
fogó önkormányzati hivatalát. Onnan
pályáztam meg Miskolc jegyzõi ál-
lását, 2003. szeptember 11-én ne-
veztek ki, és november 22-én fog-
laltam el a hivatalt. 

A FÔVÁROSBÓL MISKOLCRA
– Mi motiválta, hogy magas szin-

tû, fõvárosi beosztását felcserélje a
miskolci polgármesteri hivatallal?

– A minisztériumi igazgatás,
amelyben korábban részt vettem,
messze van az állampolgártól. Ezzel
természetesen nem a jelentõségét
kívánom csökkenteni, viszont aki azt
vallja – mint magam is –, hogy az
igazgatás valóban az emberért való
tevékenység, az a helyi közigazga-
tásban igyekszik dolgozni. Az ál-
lampolgárok ugyanis ezen keresz-
tül ítélik meg az egész magyar köz-
igazgatást, mivel ezzel találkoznak,
errõl szereznek közvetlen tapasz-
talatokat. A mi tevékenységünk ér-
telmezhetetlen az ember nélkül,
nem lehet „tárgy és ember” viszo-
nyában igazgatni, ember és ember
viszonyát kell kialakítani a hivata-
lokban. Ezért mondom én mindig:
aki nem tudja elfogadni, akiben nem
tudatosul, hogy minden cselekedete
egy másik emberrõl szól, az ne vál-
laljon közigazgatási munkát. A másik
dolog, amely miatt Miskolcot vá-
lasztottam, hogy a nagyvárosi igaz-
gatásban többen foglalkoznak kü-
lönbözõ részterületekkel – okta-
tásssal, adóügyekkel, gyámügyi,
családvédelmi igazgatással stb. Így
adott a hatékony helyi konzultáció
lehetõsége, a konzílium jellegû kap-
csolat. Ez azért fontos, mert kell egy
olyan „görbe tükör” – a helyi gya-
korlat, egy nagyváros gyakorlata –,
ahol ki tudjuk próbálni, kísérletezni
azokat a módszertani elveket, ame-
lyekre késõbb elméleti következte-
téseinket akarjuk majd alapozni.
Miskolc nagyon jó „tükör”, a mai
napig modellkísérleti helyként mû-
ködik. A nagyváros és térsége
együttmûködésének módszerta-
nát kísérletezzük, kormánydöntés

alapján. A minisztérium hamarosan
egy kiadványban összegzi a ta-
pasztalatokat, s mi is felkérést kap-
tunk, hogy eddigi értékelõ anyaga-
inkkal járuljunk ehhez hozzá. 

– Mi teszi Miskolcot alkalmassá
erre a kísérletre?

– Az egyetlen olyan vidéki város,
amelynek valós agglomerációja
van, s ez akkor is igaz, ha sokan azt
mondják, hogy a foglalkoztatási
struktúra összeomlásával ez már
megszûnt. Nézzük meg, hogy reg-
gelenként mennyien járnak be dol-
gozni ma is, és nézzük meg, hogy
az a szórvány, „körgyûrû”, amely
Miskolc körül helyezkedik el, meny-
nyire összenõtt a várossal, több
szempontból is. A környezõ tele-
pülések tagadhatatlanul Miskolcot
tekintik a központjuknak, s ha a
város a régió központja is akar lenni,
akkor megítélésem szerint – lega-
lább gesztusértékûen – nyitottnak
kell lennie más önkormányzatok irá-
nyában. A városkapun túl is példát
kell mutatni, túl kell nézni a pillanatnyi
saját érdekeken. Meg kell teremte-
ni annak a lehetõségét, hogy ami
jó, azt nyugodtan átvehessék mások
is, és kövessék a miskolci példát.
Én mindig azt vallottam, hogy nagy
bûn lenne, ha hagynánk, hogy
Miskolc egy lepusztuló körgyûrû kö-
zéppontjában helyezkedjen el.
Amikor Miskolcot fejlesztjük – gon-
dolok itt fõként a városi közszol-
gáltatásokra –, akkor nagyon kelle-
ne arra koncentrálni, hogy szerve-
sen együtt fejlõdjön a centrum és
az úgynevezett periféria is. Jó pél-
dája ennek a mostani térségi ösz-
szefogás, amely azért is sajátos,
mert a miskolci kistérség 280 ezer
embert ölel fel. Ez az ország leg-
nagyobb kistérsége, 40 települést,
köztük Miskolc megyei jogú várost,
négy másik várost és 35 községet
fog át. Az összefogás eredménye,
hogy alig több mint egyévi mûkö-
dés után, ez évben már 450 millió
többlet állami juttatást sikerült a tér-
ségbe hozni. Ez elsõdlegesen az ok-
tatásban, szociális ágazatban hasz-
nálódik föl, tehát a gyermekek, idõ-
sek, egészségügyi rászorulók ellá-
tásában.

ELNÖKI POSZTON
– Nemrégiben a Jegyzõk Orszá-

gos Szövetségének elnökévé vá-
lasztották

– Ma 3132 önkormányzatot tartunk
nyilván, 23-2400 között van a jegy-
zõk száma, akik országos szövet-
séget alakítottak. Ennek az elnökévé
választottak meg a jegyzõtársak
ötévì idõtartamra szeptember 15-én,
az országos gyûlésen. Ez termé-
szetesen nagy megtiszteltetés, de
ugyanakkor rengeteg feladatot is je-
lent. Lényegesnek tartom megje-
gyezni, hogy egy jó irányba tartó
munkát vettem át. Az elmúlt öt
évben, amikor dr. Forgách István
jászberényi jegyzõ vezette a szö-
vetséget, az elnökség kijelölt egy jó
irányt, amelyet mi is követendõnek
tartunk. Ugyanakkor bizonyos ele-
meket markánsabban kívánunk
megjeleníteni: elsõsorban a ke-
mény, szakmai érdekvédelmet, s az
is a céljaink közé tartozik, hogy egy

minõségi arculat megjelenítéseke ér-
dekében közigazgatási jegyzõi ka-
marává fejlesszük a szervezetet.
Tehát a szövetség köztestületté vál-
tozna – mint ahogy létezik ügyvé-
di kamara, orvosi kamara –, az a
véleményünk, hogy ha szervezetünk
ennyi jegyzõt tömörít – akiknek a
tevékenységi köre számos fontos fel-
adatot hordoz a magyar közjog
rendszerében –, akkor ez jelenjen
meg a szakmai képviselet minõsé-
gében is. 

A jegyzõk nyilvánvalóan sok
szempontot mérlegelnek, amikor
országos vezetésüket megválaszt-
ják, de megítélésem szerint ekkora
feladatot kis helyrõl nem lehet ellát-
ni. Szükség van arra a nagyvárosi
konzultációs háttérre, amelyre már
az elõbb is utaltam, és nekem nagy-
mértékben segít a Miskolcon mû-
ködõ jó apparátus, köztisztviselõi hát-
tér. Elfogadom azokat a kritikákat,
amelyek néha a lakosság részérõl
megfogalmazódnak a hivatali mun-
kát illetõen, de biztonsággal merem
állítani, hogy Miskolc csajknem 600
fõs apparátusából a nagy többség
– 400-450 fõ – országos színvona-
lon, vagy afölött képes végezni a
munkáját. Talán az jelenthetett gon-
dot, hogy az új kihívásokból adódó
elvárások nem mindig egyértel-
mûen fogalmazódtak meg a hiva-
tali szféra számára. Ezeket kell meg-
felelõen tolmácsolni, és akkor Miskolc
valóban mintaértékû közigazgatási
centrummá válhat. 

– Milyenek a tapasztalatai, milyen
esetekkel fordulnak önökhöz a mis-
kolci polgárok? Apró-cseprõ dol-
gokban, vagy nagyobb horderejû
ügyekkel kapcsolatban? 

– Is-is. Nem baj, ezért nem kell ha-
ragudni, a városháza végsõ soron
egy központi „gyógyhely”, s aki or-
vosnak szegõdött, ne haragudjon
azért, hogy beteg van. Nyilván senki
sem örömében vagy jókedvében
jön ide, száz ügyfélbõl 98 a prob-
lémájával keres meg minket, élet-
helyzetébõl fakadóan, kényszer-
bõl. S az a jó, ha tud hová menni
az állampolgár, amikor bajban van.
A legnagyobb kilátástalanságot
okozza, ha még egy jegyzõt, egy

városházát sem talál, ahová beko-
poghat a gondjával. Nyolc helyen
nyitottunk ügyfélszolgálati irodákat
a különféle településrészeken, hogy
közelebb vigyük az igazgatást az
emberekhez. Olyan informatikai fej-
lesztést hajtottunk végre, amely pél-
daértékû az országban, s terveink
között szerepel a belvárosban is egy
központi ügyfélszolgálati iroda, va-
lamint egy call center létrehozása,
ahová akár séta közben is beme-
hetnek a polgárok, bejelenthetik a
problémájukat. 

Van egy jelmondat az asztalo-
mon, mindig el szoktam mondani,
mert hitvallásnak tartom, és min-
denkinek szeretném a figyelmébe
ajánlani, aki ezen a pályán dolgo-
zik: „ti, akik azt mondjátok, nem lehet
megtenni, ne akadályozzátok azo-
kat, akik megteszik”. S ez az, ami-
ben nagyot kell változnia a miskol-
ci közigazgatásnak.  

JÖJJENEK A JEGYZÔHÖZ
– Véleménye szerint korábban

nem töltötte be megfelelõen a fel-
adatát a városi igazgatás?

– Én úgy érzem, hogy nagyon
nagy sokk érte a várost a 89-es vál-
tozáskor. Össszeomlott a teljes fog-
lalkoztatási struktúrája, a városve-
zetés kereste a kiutakat, de nem ta-
lálta, s mindent elkövetett, hogy
megpróbálja visszaállítani a régi ne-
hézipari fogalkoztatási rendszert. Ez
természetszerûleg lehetetlen vál-
lalkozásnak bizonyult, viszont na-
gyon sok erõfeszítésbe került, s köz-
ben nem tudtak kellõ figyelmet for-
dítani a közigazgatási területekre is.
Ez pedig azzal a következménnyel
járt, hogy az állampolgár lassanként
egyáltalán nem érezte, hogy a hi-
vatal érte van, nem pedig megfor-
dítva. Montesqieu mondta, hogy ha
elmegy egy országba, nem azt
kérdezi, hogy vannak-e jó törvényeik,
hanem azt, hogy az állampolgárok
követik-e a törvényeket? Mert ha kö-
vetik, az azt jelenti, hogy maguké-
nak, értük valónak érzik. Ez a köz-
igazgatásra is érvényes: ha úgy érzi
a polgár, hogy az segít eligazodni
a mindennapokban, akkor követi, és
jónak tartja. Ennek megértetéséhez
persze türelem kell, a hatékony
igazgatási munka nem tanulható
egyik napról a másikra. Érezni kell,
mi a közigazgatás valódi üzenete,
hogy a jól végzett munka az itt lakók
esélyét növeli. Egyáltalán nem arról
van szó, hogy mindent a közigaz-
gatásnak kell megoldania a polgá-
rok helyett, segíteni kell õket – in-
formációkkal, infrastruktúrával –,
hogy önmaguk oldhassák meg a
problémáikat. Az igazi kérdés, hogy
az egyén vagy a család mennyire
tudja uralni a saját helyzetét, hogy
hány dologban kap kapaszkodót,
a városban az intézményrendszer-
tõl, civil szférától, szervezetektõl,
közigazgatástól. Ha megkapja a
megfelelõ segítséget, akkor sza-
badon tud dönteni, mert képes rá.
Erre kell megtanítani az állampol-
gárt: nem gyámkodni kell fölötte,
nem arra kell motiválni, hogy min-
denért jöjjön be a jegyzõhöz, ügy-
intézõhöz.

Sz. S.
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Ugye tudjuk, mirõl van szó: áttetszõ vászon mögött hátulról meg-
világított figurák mozognak. Nos, ez az árnyjáték. Évezredes talál-
mány, ám most is sikerrel alkalmazható. Csiszár Imre is megteszi
a most menõ (ugyancsak menõ) játékszíni produkciójában – a
Gõzben. Tán innen az ötlet (bár ezt csak a beavatottak tudnák meg-
mondani), hogy a Mester (szólítsuk csak mesternek) 55. szüle-
tésnapján csaknem száz színész ment a hátulról megvilágított vá-
szon mögé… Mert meg akarták lepni Imrét árnyalakjukkal és árul-
kodó szeretetükkel. S hogy mért nem szemtõl szembe? Mert akkor
elvész a játék öröme, na meg kíváncsiak voltak: felismerhetõk-e –
akár hosszú évek távolából – egy-egy gesztusról vagy pár szóról,
egyetlen mondatról?

Csiszár Imre nem tévedett; ritkán téved, ha játékról, színházról,
színészek megítélésérõl van szó. Valószínûleg Várkonyi Zoltán sem
tévedett, mikor eltanácsolta a színészi pályára aspirálók közül. Mert
persze megélt volna színészként is; ám mi is megéltünk volna szí-
nészi alakításai nélkül. Amit a rendezõ Csiszár Imrérõl már korántsem
mondhatunk el. Hogyan is van ez? Válaszért Kosztolányihoz for-
dulok. Õ írja: „Arra, hogy valaki milyen mûvész, nincs föltétlen mér-
tékünk… Amikor egy költõ igazi jelentõségérõl kell meggyõzõd-
nöm, lehunyom a szemem, s képzeletem minden hevével azt igyek-
szem elképzelni, hogy vajon milyen ûrt hagy hátra, ha egyáltalán
meg sem születik.” Ez ugyebár – mutatis mutandis – minden mû-
vészre vonatkoztatható. Csiszár még nem volt 30 esztendõs, de
már van színháza, s immár van (persze korántsem befejezett) élet-
mûve! Enélkül egysíkúbb, provinciálisabb, korszerûtlenebb, izga-
lommentesebb etc. – egyszóval szegényebb lenne a hazai szín-
házmûvészet. 

Ilyesmirõl (hála Istennek) senki nem beszélt a miskolci színház
Csarnokában, ahol a Gõz premierje után (november 11-én) voltunk
vagy 250-en, akiket – konspiratív körülmények között – meghívtak
a születésnapra. Titkolózni az ünnepelt miatt kellett; õ nem is tu-
dott meg semmit az elõkészületekrõl. De mindent tudott az ország
színésztársadalma. Jöttek is folyamatosan a pályatársak – lehetõ-
ségeik szerint – ki késõbben, ki korábban. Pestrõl még éjfél után
is. Most mind együtt! – jutott eszembe Peter Buckman darabjának
címe. (Magyarországi bemutató Miskolcon: 1981-ben – Cs. I. ren-
dezésében.) Ó, ha a most jelenlévõk névsorát közölhetném!..

„A rendezõ a legnagyobb úr – okított egykor bennünket a fõis-
kolán U. T. tanár úr – kinyúlt pulóverben, kopott farmerben jár és
színésznõ a szeretõje.” Csiszár Imre most öltönyben mutatkozik –
mondhatnám disztingvált úriember. Humortól, bölcsességtõl, be-
látástól enyhítve – tesz bizonyos megállapításokat. Persze ez is meg-
tévesztõ, mint minden civiles gesztusa. Aki nem tapasztalta meg
egyéniségét rendezés közben – nem ismerheti. 

A születésnapon látunk a Csiszár-mûvekbõl filmrészleteket, aztán
felvillan sok-sok fotó. Közben telefonok, majd újabb árnyalakok jön-
nek, az emlékezet vakító fényében: Major Tamás, Polgár Géza, Fráter
Kati, Dégi Pista, Ábrahám Tyutyi… Hiányzik testi valóságuk.

Nézzük Imrét, nézzük egymást: huszonöt évvel fiatalabbak va-
gyunk mindannyian. Gyarmati Béla

Szombati krónika 

ÁRNYJÁTÉK

Három évtizede a közigazgatásban

„A városháza végsõ soron egy gyógyhely”

A Bartók+… Miskolci Nem-
zetközi Operafesztivál egyre el-
ismertebb nemcsak hazánkban,
hanem szerte a világon. Olyany-
nyira, hogy az elmúlt nyáron már
a nemzetközi sajtó is felfigyelt a
rendezvényre, külföldön is lelkes
szavakkal méltatták a miskolci
szervezõk tevékenységét. A csa-
pat év közben sem tétlenkedik,
december 10-én például kará-
csonyi koncertet rendeznek, két
világhírû operaénekesnõ rész-
vételével. 

– A közönség a tavalyi koncert
sikerével felbátorított bennünket
arra, hogy idén is megkeressük õket
az ünnepek alkalmával – számolt
be a kezdeményezés okáról Bátor
Tamás, a Miskolci Operafesztivál Kht.

igazgatója. – Ez évben is két nagy-
szerû, tehetséges mûvész lép szín-
padra, ezúttal Wendy Waller, aki a
2003-as Bartók+Mozart fesztiválon
már bemutatkozott a miskolciaknak,
mint az Éj Királynõje; illetve Tichina
Vaughn, az amerikai mezzoszoprán,
akit tökéletes hangjáért ünnepel a
világ. A kuriózumnak számító prog-
ramon olyan mûvekbõl hangza-
nak el részletek, mint például a
Figaro házassága, a Varázsfuvola
vagy a Parasztbecsület. A koncert
második része a karácsony jegyé-
ben telik majd, a mûvésznõk maguk
gondoskodnak az ünnepi hangulat
megidézésérõl. 

A helyszínváltás okát is megin-
dokolta Bátor Tamás, hiszen a ko-
rábbi koncerteket még a Miskolci
Nemzeti Színházban tartották. 

– A változtatás oka egyszerû. A
tavalyi koncertre ugyanis annyi jegy-
igénylés volt, hogy nem fértünk el
a színház falai között, ezért idén a
Miskolci Egyetem 1200 embert be-
fogadni tudó aulájában találkozunk
egy szép este erejéig. 

A rendezvényen részt vesz az
Egressy Béni Zeneiskola Gyermek-
kórusa, dr. Farkasné Sajó Márta és
Morvainé Bodnár Ildikó karvezeté-
sével. A Miskolci Szimfonikus Zene-
kart a szintén nemzetközileg elis-
mert Marco Balderi vezényli. A
mûsor házigazdája Vándorfi László,
a rendezõ Halasi Imre. Minden ér-
deklõdõt szeretettel várnak a szer-
vezõk, ígérve, a júliusi programözön
elõtt még húsvétkor is jelentkeznek
egy színvonalas koncerttel. 

Sz. V.

GONDOLATOK A PSZICHO-
TERÁPIÁRÓL. Egy elmeorvos té-
velygései, gondolatok a pszichote-
rápiáról címmel mutatta be köny-
vét dr. Vas József Pál a Szent Fe-
renc Kórházban. A Csanyiki Intézet
fõorvosának ez a 3. írása, amely-
ben saját versei színesítik a ko-
rántsem száraz olvasmányt.

AMIT MONDANOM KELL.
November 21-én, hétfõn mutatják
be Emõdi Gyula Amit mondanom
kell (a Miskolci Operafesztivál ide-

jébõl) címû verseskötetét. A Miskolci
Szimfonikus Zenekar klubhelyi-
ségében, 17 órakor mutatja be a
könyvet Takács Márta irodalmár, a
résztvevõket Sír László, a szimfo-
nikusok igazgatója köszönti. Köz-
remûködnek Eperjes Éva, Varga
Zsuzsa, Kulcsár Imre, Iván Klára.

ÉNEKLEM A TAVASZT. A Magyar
Alkotók Internetes Társulása Ének-
lem a tavaszt címmel mutatta be an-
tológiáját a Civil Házban, József Attila
elõtt tisztelegve a kötettel.

OPERAFESZTIVÁL – 
VILÁGSZÍNVONALON

Könyvajánló
Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat,

hogy „Mindenkit érhet jogeset”
címmel folyamatosan mûködik in-
gyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû prob-
lémájuk, kérdésük van, úgy kérjük,
írják azt meg, és küldjék el szer-
kesztõségünk címére: 3525 Miskolc,
Dózsa György út 30. A borítékra
írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”.
Lehetõségük van e-mailben is el-
küldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi
szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek áll-
nak szíves rendelkezésükre.

MINDENKIT
ÉRHET

JOGESET
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Tréninggel egybekötött saj-
tótájékoztatót tartottak a na-
pokban értelmi sérült fiatalok
a miskolci Civil Házban. A ta-
lálkozó apropóját az adta,
hogy a Szimbiózis Alapítvány
házigazdája és egyben részt-
vevõje annak a nemzetközi
szinten zajló, Magyarországon
is elindult programnak, amely-
nek során értelmi sérülteket
képeznek ki arra, hogy saját
maguk intézhessék ügyeiket,
kiállhassanak önmagukért.

A tréning vezetõje maga is sé-
rült fiatal, Down-szindrómás. Mind
az öt, a kezdeményezésben részt
vevõ hazai városból, így Miskolcról
is négy-négy fiatal vesz részt a
programban. A remények szerint
jövõre közülük kerülnek ki a város
és a régió értelmi sérült ügyek-
ben megnyilatkozni tudó szóvivõi.

Farkas Miklós, a Down-kóro-
sokat segítõ alapítvány szószó-
lója így fogalmazta meg a célki-
tûzést: 

– A fogyatékkal élõ emberek-
nek is joguk van a rájuk vonat-
kozó kérdésekben véleményt nyil-
vánítani. Hosszú távú célunk az,
hogy ez ne csak a tréningeken tör-
ténjen így, hanem a mindenna-
pokban is, akár a politikusok, kép-
viselõk elé állva. Ehhez azonban
arra van szükség, hogy a szá-
munkra nehéz szakkifejezések ér-
telmezését egyszerû, érthetõ for-

mában közöljék, hogy tökélete-
sen megérthessük a ránk vonat-
kozó témákat, illetve a jogainkat. 

Pajger Sándor, a Szimbiózis
Alapítvány képviseletében el-
mondta, sokszor a sérült embe-
rekkel másként viselkednek, mint
az „átlagemberrel”, õ például leg-
utóbb munkahelyén került hátrá-
nyos helyzetbe, nem kapta meg
utolsó havi bérét. 

– Most az alapítvány kosárfo-
nó tanfolyamára járok, és bízom
abban, sikerül a késõbbiekben
ezen a területen elhelyezked-
nem – fogalmazta meg jövõre vo-
natkozó tervét a miskolci fiatal-
ember. 

– Kevés munkahely van, ahol
bennünket szívesen fogadnak,
vagy ahol hosszabb ideig megtûr-
nének minket. Holott a munkálta-
tóknak és a politikusoknak nem kel-
lene mást tenni, mint elõítélet nél-
kül megnézni, mire vagyunk al-
kalmasak. Igenis jogunk van ahhoz,
hogy a munkahelyen kiaknázzák

a bennünk lévõ képességeket, mi
arra törekszünk, hogy ez bekö-
vetkezhessen – zárta le a sajtótá-
jékoztatót a szimpatikus elõadó,
Farkas Miklós. Sz. V.
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A Miskolc TV
heti mûsora

2005. november 21–2005. november 27.

Az arborétum kezdetben fenyõ-
félék gyûjteménye volt, az alapító
Adorján Imre 1993-ban arról számolt
be, hogy közel félezer fenyõféle ho-
nosodott meg a parkban. Különle-
gességnek számított, s az arboré-
tum közepén nõtt a japán foszló-
kérgû tuja, amely Magyarországon
az egyetlen példány volt. A park em-
léket állított Miskolc egykori fõker-
tészének, Barabits Fülöpnek, aki-
nek a fia számos új fenyõfajtát he-
lyezett itt el.

Az arborétum északkeleti részén
(a megmaradt õskertek felé esõ te-
rületen, ahol késõbb az õsrégészeti
park egy részét feltárták) kapott he-
lyet a neves rózsanemesítõ, Kovács
Miklós „Szivárvány” nevû mutat-
ványterülete. (Kovács Miklós felbe-
csülhetetlen értékû rózsakertje a
Gyõri kapuban, a Kõporos domb-
oldalon található, s a pályázatot ké-
szítõk elképzelése az volt, hogy a
gyûjteménynek méltó helye itt, az
arborétumban lenne.) Különleges
színfolt volt itt a Kocsis Pál szakkör
tagjai által gondozott fûszer- és
gyógynövénykert. Az arborétum
sziklakertjét (egynyári és évelõ,
hagymás és más, a környezetbe il-
leszkedõ virágokkal) egy évtizeddel
ezelõtt Juhász Gergely kertész-
mérnök telepítette és gondozta.

Az arborétum jelenlegi területe 17
hektár, amelynek északi határát az
avasi kilátó térsége, keleti határát az
egykor magánkézben volt (azóta vé-

dett régészeti területté nyilvánított)
kiskertek területe adta, s délkeleti sar-
kába „belekanyarodott” a Perczel
Mór utca. A déli határ a Tampere
lépcsõtõl a Leszih Andor utcáig ter-
jedt, majd onnan az általános iskola
és óvoda mentén a határt a
Mendikás-dûlõ vonala alkotta. Ez
tehát az a terület, amely befogad-
ná az ún. Budai-gyümölcsöskertet,
valamint a „város szõlõjét”.

Budai József (1851–1939) a leg-
jelentõsebb magyar gyümölcsne-
mesítõk (pomológusok) egyike volt.
Negyven évet élt és dolgozott, ta-
nított Miskolcon. (Emlékét utca õrzi,
sírhelye a Deszkatemetõben talál-
ható.) 20 almafajta nemesítését tu-
lajdonítják neki, s kettõ kivételével
mindnek az 1848/1849-es szabad-

ságharc jeles személyiségeinek
nevét adta, híven politikai gondol-
kodásához, hiszen a függetlenségi
és 48-as eszme megszállott képvi-
selõje volt haláláig. A két, nem ne-
vesített fajta a „miskolci kormos”
alma és a „hejõcsabai sárga” alma.
Ezek még azonosíthatók és fellel-
hetõk Miskolcon és a Miskolc kör-
nyéki kiskertekben. Az Avastetõn így
lehetne maradandó emléket állíta-
ni a nagyszerû pomológusoknak.

A „város szõlõje” és a „város pin-
céje” is régóta kedvelt témája a lo-
kálpatrióta városvezetésnek. Alapja
egyrészt az, hogy az Avason a 20.
századvégi filoxéra elõtt mindig is
volt a városnak saját szõlõje és pin-
céje is, amit természetesen mû-
veltetett és a bor kezelésérõl gon-
doskodott. A visszaemlékezések
szerint néhány szõlõfajta túlélte a
filoxérát, s még egy-másfél évti-
zeddel ezelõtt a Perczel Mór útról
északkeletre esõ kiskertekben ezek
az „õskövületek” fellelhetõk voltak.
Ezeknek a fajtáknak (így pl. a fe-
kete rizling) újra honosítása az el-
képzelés, hiszen az Avashoz hozzá
tartozik annak egykori szõlõ- és
gyümölcskultúrája is – sajnos más
csak idegenforgalmi látványos-
ságként.

Dobrossy István

Az Avas rehabilitációs elképzeléseiben a mûemlékek, a pincék,
a kilátó és környéke, a temetõk védelme mellett helyet kapott az
arborétum bõvítése, kínálatának színesítése is. (A Tûzköves õsré-
gészeti élményparkja a pályázat egyik fõ beruházásaként jelent
meg.) Az arborétum 3 hektárnyi területen 1985-ben jött létre, s ma-
gánkezdeményezésre alakult. Az „arborétum és gyûjteményes kert”
határát egy évtized múlva északnyugatról a Perczel Mór utca, ke-
letrõl az Aulich Lajos u. és délrõl a Tampere lépcsõ jelentette, s a
látványosságot 40 parcellában tekinthette meg az érdeklõdõ. Az
arborétum területe azóta megsokszorozódott, s a tervek szerint 2010-
ig mód nyílik a rózsakert fejlesztésére, gyógy- és fûszernövények
bemutatójára, gyümölcsöskert és szõlõ kialakítására is.

Miért Miskolc? (24.)

ARBORÉTUM, GYÜMÖLCSÖS 
ÉS VÁROSI SZÕLÕ AZ AVASON

KOSSUTH
ART MOZI

KOSSUTH TEREM
Kulcsár & Haverok (színes ma-
gyar filmszatíra), november
24–30., 14.30, 16.30 óra.
A remény bajnoka (színes ame-
rikai film), november 24–30.,
18.30 óra.
A sziget (színes amerikai sci-fi),
november 24–30., 21 óra.

HEVESY ART MOZI
A bûvös körhinta (mb. színes
angol animációs film), novem-
ber 24–30., 15, 17 óra, 24-én 17-
kor és 27-én 15-kor nem vetítik.
Hölgyek levendulában (színes
angol romantikus film), novem-
ber 24–30., 19, 21 óra, 30-án 19-
kor nem vetítik.
Matura Filmklub: Dallas Pasha-
mende (színes magyar film), no-
vember 24–30., 17 óra.
Európa Filmklub: A kis virtuóz
(színes kínai film), november
24–november 30., 19 óra.

HEVESY MATINÉ
Hetedik testvér (színes magyar
rajzfilm), november 27.,14 óra.

Tisztelt Olvasó! Ismeri Ön Miskolc múzeumait? Hamarosan kiderül! Hat
héten át tartó keresztrejtvény-pályázatot indítunk. A hat keresztrejtvényben
egy-egy miskolci múzeum nevét rejtettük el. A hat megfejtést egyben, egy
levelezõlapon, legkésõbb december 25-ig juttassák el a Miskolci
Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György út 30. A helyes
megfejtéseket beküldõk között az Arany Könyvesbolt (Miskolc, Arany Corvin
Üzletház, Arany János út 11-13.) által felajánlott könyvet sorsolunk ki.

ISMERI ÖN MISKOLC
MÚZEUMAIT?

A fogyatékkal élõ embereknek is joguk van ahhoz, 
hogy kiálljanak önmagukért

FELMEGYEK A MINISZTERHEZ! 

Farkas Miklós máris nagyszerû szószólója sorstársainak.

KEDVES DIÓSGYÕRI,
HÁMORI, LILLAFÜREDI,
ÓMASSAI LAKOSOK!

Egészségnapot 
szervezünk

Idõpont: 2005. november 19. (szombat) 8.30-14 óráig
Helye: 21. sz. Tóth Árpád Általános Iskola (Kuruc u. végén)

Kerekasztal-beszélgetések: 8.30–9 óráig
Moderátor: Dr. Kovács Katalin
Dr. Sallai Zsolt urológus fõorvos

Dr. Hardonyi András szülész-nõgyógyász fõorvos
Dr. Béres Emese megyei tisztiorvos (emlõszûrés)

Dr. Nagy Tibor fõorvos (gyomor- és vastagbél-daganatok-vérzések)
Kovács Gabriella dietetikus szakember

Szûrések 9-14 óráig:
UH-os csontsûrûség-vizsgálat � Vastagbél vérvizsgálata tesztcsíkokkal � Tüdõszûrés 

� Vérnyomásmérés+EKG � Szájüreg szûrése � Testtömeg-testzsírmérés 
� UH-os pajzsmirigyvizsgálat � Vércukor-, koleszterinszûrés � Bõrdaganat szûrése

Tanácsadás:
Diétás tanácsok: Csépányfalvi Kinga, Kovács Gabriella (nov. 19.) dietetikus

Drogambulancia: Juhászné Czeglédi Tünde addiktológus k.
Szociális tanácsadás: Horváth Anita szociális munkás

Kérdõív: Kovács Zoltán szociológus

Akik biztosítják Önöknek ezt a lehetõséget és várják sok szeretettel:

Dr. Hardonyi András                 Horváth  Ottóné Dr. Tompa Sándor
önkormányzati képviselõk

26-os választókörzet                      27-es  választókörzet                        25-ös választókörzet
Részlet a botanikuskertbõl.

HETI 
ESEMÉNYTÁR

November 24-én, 17 órától
KOMOLYZENEI KLUB az
Európa Házban (Városház
tér 13.), Verdi: Álarcosbál
(DVD).

November 25-én, 20 órától
az Eleven Hold zenekar kon-
certje az Ifjúsági és Szabad-
idõ Házban. Vendég: Vologda
Városrész, belépõ: 800 Ft a
helyszínen. A NKÖM PANKKK
Programjának támogatá-
sával.

NOVEMBER 21., HÉTFÕ
00.00Képújság 06.00Adásismétlés
08.30Képújság 17.00A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20Magazinmûsor (élõ), ben-
ne: Miskolci Parlament – ülésezett
a közgyûlés, kerekasztal-beszélge-
tés a frakcióvezetõkkel 19.00Miskolc
Ma (ism.) 19.20Fórum (élõ), témánk:
a Mivíz Rt. jövõje 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30Hírháló (h) 21.00Utolsó
menedék, amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

NOVEMBER 22., KEDD
00.00Képújság 06.00Adásismétlés
08.30Képújság 17.00A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20Magazinmûsor (élõ), ben-
ne: Sport 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20DVTK – ZTE élvonalbeli labda-
rúgó-mérkõzés közvetítése felvé-
telrõl 20.30 Hírháló (h) 21.00 A sár-
kány árnyéka, hongkongi film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

NOVEMBER 23., SZERDA
00.00Képújság 06.00Adásismétlés
08.30Képújság 17.00A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma, hír-
mûsor 18.20 Magazinmûsor (élõ),
benne: Fortuna, a Szerencsejáték
Rt. mûsora 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.30 A munkaerõ szabad áramlá-
sa – a Miskolc Televízió európai
uniós vitafórumából készített rövi-
dített változat 20.30 Hírháló (h)
21.00 Kommandóbázis, amerikai
film (h) 23.00 A Hálózat mûsora.

NOVEMBER 24., CSÜTÖRTÖK
00.00Képújság 06.00Adásismétlés
08.30Képújság 17.00A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55 Mûsor-
ismertetés 18.00 Miskolc Ma, hír-
mûsor 18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Szol-
gáltató perceink, a miskolci cégek
közérdekû hírei a miskolciaknak
19.45 Kedvenceink, az állatbarátok
magazinja 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Kalózok
bosszúja, hongkongi film (h) 23.00
A Hálózat mûsora.

NOVEMBER 25., PÉNTEK
00.00Képújság 06.00Adásismétlés
08.30Képújság 17.00A Hálózat mû-
sora 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris-
mertetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû-
sor 18.20Magazinmûsor (élõ), ben-
ne: 18.30 Múzsa, a Miskolc TV kul-
turális magazinja 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Fogadóóra (élõ), önök
kérdeznek, a képviselõk válaszol-
nak 20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.00Viszlát, gengszter!,
amerikai film (h) 23.00A Hálózat mû-
sora.

NOVEMBER 26., SZOMBAT
00.00Képújság 07.00Adásismétlés
09.30 Képújság 15.00 DVTK – ZTE
élvonalbeli labdarúgó-mérkõzés
közvetítése felvételrõl (ism.) 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képújság
17.55Mûsorismertetés 18.00Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazinmûsor,
válogatás a hét témáiból 19.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 19.20 Reservé, Káli
Sándor beszélgetése Dobrossy Ist-
vánnal, a megyei levéltár igazgató-
jával (ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.30 Krokodil 2.,
amerikai film (h) 23.00A Hálózat mû-
sora.

NOVEMBER 27., VASÁRNAP
00.00Képújság 07.00Adásismétlés
09.30Képújság 15.00A DKSK–Sop-
ron nõi kosárlabda-rangadó köz-
vetítése felvételrõl (ism.) 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00Krónika, he-
ti hírösszefoglaló magazin 18.30Ma-
gazinmûsor, válogatás a hét té-
máiból 19.00 Krónika (ism.) 19.30
Múzsa, a Miskolc TV kulturális ma-
gazinja (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30Hírháló (h) 21.30Szökés a va-
lóságtól, amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
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Idei elsõ bajnoki mérkõ-
zését ma este, az Alba
Volán-FeVita otthonában
játssza a Miskolci Jeges-
medvék JSE, azt viszont még
a klub vezetõi, játékosai
sem tudják, mikor léphetnek
hazai környezetben pályá-
ra a hokisok.

A miskolciak jéghiánya per-
sze alaposan befolyásolhatja
a bajnoki találkozók kimene-
telét.

– Nehéz így dolgozni. Most
is azon fáradozunk a Miskolci
Sportközpont vezetõivel, hogy
decemberben a népkerti ket-
tesen pályára tudjunk lépni. Az
jelent a számunkra halovány re-
ménysugarat, hogy egyre lát-
ványosabban rajzolódnak ki az
épülõ fedett csarnok körvonalai
– nyilatkozta a napokban Egri
István, az MJJSE szakosztályve-
zetõje.

Megkerestük Montovay Pétert,
és arról kérdeztük, hogy elõre-
láthatóan mikor nyitja meg kapuit
a mûjégpálya? Az igazgató el-
mondta, meglehetõsen sajátsá-
gos a helyzetük.

– Épül a fedett jégcsarnok, és
ezért pillanatnyilag nincsenek ki-
szolgálóhelyiségeink. A mûsza-
ki feltételek egyelõre nem adot-
tak a nyitáshoz. Hiába áll készen
az indulásra a hûtési technológia,
nincsenek palánkok, és a világí-
tás sem megoldott. Ráadásul

meleg vízre is szükség van a mi-
nõségi jég készítéséhez. Ugyan-
akkor megoldás után kiált az öl-
tözõkérdés is. Összefoglalva azt
mondhatom, hogy az üzemelte-
tést gátló mûszaki feltételek hiá-
nyát kell megszüntetni. Van még
földmunka, aztán a biztonsági
nyomáspróba következhet – fog-
lalta össze véleményét az igaz-
gató.

Azt sem rejtette véka alá, hogy
talán jobb lett volna „törölni” az
egész szezont. A korcsolyázni vá-
gyók toleránsak, igaz, a jeges
sportok képviselõi roppant nehéz
helyzetbe kerültek volna.
Montovay Péter szerint decem-
berben mindenképpen kinyit a lé-

tesítmény, azt viszont felelõtlen-
ség lenne megjósolni, hogy me-
lyik napon.                       D. L.

Hat évvel ezelõtt saját egye-
sületet alapított. A Borsodi
Judo SE fiataljai folyamato-
san futószalagon szállítják az
eredményeket, ám Nagy
József mégsem számít köz-
kedvelt sportvezetõnek. Szó-
kimondó, mások szerint nehéz
a természete, keresi a konf-
liktusokat.

Magányos harcos, sokan nem
kedvelik, az összeférhetetlenség
bélyegét ragasztják rá. Pedig im-
máron több évtizede a judo játsz-
sza a fõszerepet mindennapjai-
ban. Saját bevallása szerint ehhez
ért, gazdag tapasztalatot, tudást
halmozott fel, szeretné, ha ebbõl
az utódok, a lelkes fiatalok profi-
tálnának.

– Eredetileg az a cél vezérelt,
hogy szervezzük, toborozzuk a
Miskolci Sportiskolának a gyere-
keket. Jobb, ha megfelelõ elõ-
képzettséggel kerülnek a szak-
emberek keze alá. A kezdõk
közül sokan abbahagyják, sze-
rintem azokra célszerû áldozni,
akik valamit már bizonyítottak –
idézi fel a kezdeteket Nagy József,
a BJSE elnöke, tulajdonosa, edzõ-
je.

Az MVSC és a MISI elszívó ha-
tása ellenére is belevágott.
Közben dolgozott a MISI-nél is,
ám szeptemberben nem kapott
új szerzõdést. A kényszerhely-
zetben gondolt egy nagyot és me-
részet: családi házának egy na-
gyobb méretû garázsát roham-
munkával edzõteremmé alakítot-
ta át. Önállósodásához a döntõ
lökést az adta, hogy az egyik cso-
portját elvitték, ráadásul az elért
eredmények sem kaptak megfe-
lelõ nyilvánosságot.

Tizenöt, jobbára serdülõkorú
judós maradt vele, Cseffó Gábor
személyében korosztályos válo-
gatottal is büszkélkedhet. A na-
gyobbak négy, a kisebbek három
edzésen vesznek részt, s erõsí-
tésre is van módjuk. A teremben

egyszerre fél tucat sportoló pal-
lérozhatja tudását, képzelhetõ,
mennyi ideje marad a trénernek.
A tagdíj mellett pályázatokon
igyekszik pénzhez jutni, ez elõ-
feltétele az életben maradásnak.
Országos bajnokokat nevelt, szer-
vez, talpal, egyeztet, és közben
aggódik a sportág miatt.

– Az egészben számomra az
a legszomorúbb, hogy hiányzik az
összefogás. Rimaszombatra,
meg Egerbe járunk, közben a me-
gyeszékhelyen minden feltétel
adott lenne a közös munkához.
Csak félre kellene tenni a vélt sé-
relmeket, és a judo érdekében
munkálkodhatnánk. Húzhatnánk
a szekeret azonos irányba, a jövõ
évi ifjúsági Európa-bajnokság
újabb esélyt kínál a kiugráshoz –
mondta Nagy József.

S hogy meddig vívja szélma-
lomharcát? A kontinensvetélke-
dõig mindenképpen, távolabbra
azonban nem tekint. Pusztán
szép terveket dédelget.

Doros László
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Lapunkban beszámoltunk arról,
hogy ismét megrendezik a Nyitott
tornatermek nevet viselõ soroza-
tot, amelynek során az önkor-
mányzatok heti két alkalommal té-
rítésmentesen sportolási lehetõ-
séget biztosítanak a felnõtt, kü-
lönösképpen az úgynevezett ve-
szélyeztetett korosztály számá-
ra. A Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Szabadidõsport Szövet-
ség a Nemzeti Sporthivatallal, a
megyei önkormányzattal, a Ma-

gyar Szabadidõsport Szövetség-
gel, a megyei sportintézettel, va-
lamint a B.-A.-Z. Megyei Tiszti-
orvosi Szolgálattal fogott össze a
siker érdekében. Megtudtuk, hogy
a programra csaknem negyven te-
lepülés nevezett. Képviselõik a so-
rozat megnyitóján (ez november
21-én, hétfõn 16 órától a megye-
házán lesz) sportszerekbõl álló
ajándékcsomagot vehetnek át,
ezt a felhívás kiírói biztosítják a
számukra.

Ajándék a megnyitón
TÚRAAJÁNLÓ

A mûszaki feltételek egyelõre hiányoznak

MIKOR NYIT A MÛJÉGPÁLYA?
Mostanság nincs túl sok ma-

gyar sportdiplomata, a hatal-
mas tülekedés közben egyre
nehezebb megõrizni a koráb-
ban kivívott pozíciókat. Éppen
ezért üdvözlést érdemel, hogy
októberben, Halléban az
SZKDUN Világszövetség fõtit-
kárának választották Balogh
Jánost.

Ha esetleg valaki nem tudná:
miskolci sportemberrõl van szó,
aki maga is versenyzett, s jelen-
leg elmondhatja magáról, hogy a
karate ötdanos mestere. Szerény,
a rövid beszélgetésre is csak
hosszas unszolást követõen vál-
lalkozik, úgy tartja, sokkal fonto-
sabbak a sportolók.

– Meglepte a választás ered-
ménye?

– Természetesen, hiszen ko-
rábban egyáltalán nem gondoltam

arra, hogy ezt a magas tisztséget
betölthetem.

– Egyáltalán hogyan lehet a
„tûz mellé kerülni”?

– Halléban a nemzetközi ver-
senyen sokan vettek részt, mi, ma-
gyarok is remekül szerepeltünk.
A világszövetség vezetõi kerestek
meg, és vetették fel szerepválla-
lásomat. Kérdezték, mit szólnék
hozzá, végül ráálltam. Elvégre
ilyen ajánlatot nem kap naponta
az ember.

– Mondana magáról valamit?
– A Justitiához járnak a gyere-

keim, én pedig önvédelemmel
kapcsolatos órákat adok a kü-
lönbözõ rendõri testületeknek.
Korábban versenyzõként a sho-
tokan ágazat képviselõje voltam.

– Megválasztása mit jelenthet
Miskolcnak?

– A megyeszékhely egyre in-
kább reflektorfénybe kerülhet. A
bírói tanfolyamokkal kapcsolatos

oktatást itt honosítjuk meg, nagyon
sok külföldi vendég érkezhet vá-
rosunkba.

– Mire készül most?
– Csordás Józseffel közösen

szervezzük a második alkalommal
sorra kerülõ Hungarian Open
Miskolc elnevezésû nemzetközi
karateversenyt, amelyre harminc
országból várhatóan hatszáznál
több sportoló érkezik. A viadalnak
december 2–4. között a miskolci
városi sportcsarnok ad otthont, s
a verseny tulajdonképpen a
Mikulás-kupa örökébe lépett.

D. L.

MISKOLCI FÕTITKÁR A VILÁGSZÖVETSÉGBEN

Rendõröket is oktat

Egyedül maradt, hite azonban most is töretlen

GARÁZSBÓL EDZÕTEREM

A miskolci fedett jégcsarnok építkezése jó ütemben halad, napról
napra jobban látszanak a létesítmény körvonalai.

Az alacsonyabb osztályú
labdarúgó-bajnokságokban
befejezõdött az õszi idény, a
csapatok azonban mégsem
térnek pihenõre. A megyei
szövetség versenybizottsága
úgy döntött, hogy a tavaszról
egy fordulót elõrehoznak, és
ezt most teljesítik az együt-
tesek. A megyei elsõ osz-
tályban szombaton a Miskolci
VSC a Sajóbábonyt, a Holcim
SC pedig az Ongát fogadja.
Mindkét miskolci találkozó 13
órakor kezdõdik.

ELÕREHOZOTT
FORDULÓ

Nagy József érdes stílusát,
szókimondását sokan nem ked-
velik.

A Diósgyõri Természetbarát Sport
Klub szervezésében november 23-
án szerdai túra Hollóstetõ – Bodzás
rét – Gertyán-völgy – Tebe puszta
– Csunya-völgy – Pénzpatak. Táv
11 km, szint 300 méter. Indulás a
Búza térrõl 8.30-kor induló Volán-
busszal, túravezetõ Kerekesné
Szûcs Ktalin.

A Miskolci Helyiipari Termé-
szetbarát Egyesület szervezésé-
ben november 26-án, szombaton
Herman Ottó Emlékpark – Gulicska
– Fehérkõ kilátó – Fehérkõ lápa –
Bükkszentkereszt – Lófõ tisztás –
Hollóstetõ – Hollós-völgy – Lillafüred.
Táv 22 km, szint 650 méter. Indulás
8.30 óra, Herman Ottó Emlékpark,
túravezetõ ifj. Kovács Béla.

A Diósgyõri Természetbarát Sport
Klub szervezésében november 26-
án szombati túra Ómassa – Bánkút
– Csipkés – Jávorkút – Kismezõ –
Lendeczky út – Nagy Dél –
Hollóstetõ – Szinva-forrás –
Lillafüred. Táv 21,5 km, szint 600
méter. Indulás 7.25 órakor a diósgyõri
autóbusz-végállomásról, túraveze-
tõ Szûcs József.

A Miskolci Helyiipari természet-
barát Egyesület szervezésében no-
vember 27-én, vasárnap Görömböly
– Sziklakápolna – Miskolctapolca,
Barlangfürdõ – Komlóstetõ – Ládi
erdõ – Stadion autóbusz-megálló.
Táv 12 km, szint 170 méter. Indulás
8.42 órakor a 4-es autóbusz Búza
téri végállomásáról.

Harmadik éve nem talál legyõzõre az utánpótlás korcsoportos
szabadfogású országos bajnokságon a DBC-MISI együttese. A
miskolci birkózók ezúttal hazai környezetben állhattak a dobogó
legmagasabb fokára, ugyanis Diósgyõr adott otthont az idei csa-
patbajnokságnak. A diósgyõriek kiemelkedtek a mezõnybõl, egy-
szer sem hibáztak, kiegyensúlyozottan és magabiztosan gyûrték
le vetélytársaikat. Az Orosházát 51-2, a Kiskunfélegyházát 40-10,
a Törökszentmiklóst 33-13, míg a KVSE-t 31-20 arányban gyõz-
ték le, így veretlenül bizonyultak a legjobbnak. A barcikaiak egye-
dül a vendéglátókkal nem bírtak, így ezüstéremmel térhettek haza
az ob-ról. A piros-fehér színek képviseletében Jánosik Gábor, Szabó
Dalma, Aranyosi Zsolt, Hegedûs Dániel, Csordás Tibor, Kovács
István, Müller Krisztián, Rögler Gábor, Ferenc Ádám, Juhász
Árpád, Gyarmati Krisztián, Csoma László, Sélley István, Kosik Tamás,
Molnár Máté jeleskedett a szõnyegen, edzõként Rusznyák József,
Repka Attila és Görcsös József tevékenykedett.

HARMADSZOR NYERTEK
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Eldobható fóliázott tálkák.
Hideg- és melegkonyhai étkezési jegyek elfogadása.

Miskolc, Széchenyi u. 3-9. (06 46) 500 480 
Miskolc, Széchenyi u. 88. (06 46) 512 600 

ÁTADTÁK 
A HOLCIM-DÍJAKAT

Limitált Ignis GLX 
2 569 000 Ft-tól
Ajándék: ködfényszóró,
ülésfûtés, komplett téli gumi-
garnitúra 12”-os alukerékre szerelve 120 000 Ft értékben

Suzuki Swift  2 050 000 Ft-tól,
ABS, dupla légzsák, elektromos szervokormány

Alto 1 785 000 Ft-tól ABS, dupla légzsák

Akciós hitelek 0 Ft kezdõrészlet, 100 hónap futamidõ,
10% önrésztõl 112200 hónap futamidõ.

Az ajánlatunk a készlet erejéig ill. visszavonásig érvényes.

Üzletek, irodák, szálloda, mélygarázs…

NAGYVÁROSI ARCULAT 
A SZENT ISTVÁN TÉREN?

A virágóra és a Szent István-szo-
bor felállításával jött létre néhány éve
a városházával szembeni Szent István
tér, amelyet a várost jelképezõ köz-
területté szeretne fejleszteni a vá-
rosvezetés. A parkoló helyére a teret
lezáró üzleteket, irodákat, szállodát,
alá pedig mélygarázst terveznek a vá-
rosfejlesztési szakemberek, és  a vá-
rosházával szomszédos foghíj is be-
építésre kerül. 

„Akut problémát okoz a belváros szívében lévõ
Hunyadi u. 2. sz. alatti, városházával szomszédos
– jelenleg palánkkal körülkerített – épület, ame-
lyen több mint tíz éve félbemaradtak az állag-
megóvási munkálatok, elmaradt annak idején
a tetõszerkezet megépítése is. Nem csak a vá-
rosképet rontja, de életveszélyes állapotban is
van, ezért kellett elterelni elõle a gyalogosfor-
galmat. A közgyûlés felhatalmazást adott a MIK
Rt.-nek a probléma megoldására” – fogott a
téma ismertetésébe Jirkovszky Tamás, a MIK
Rt. városfejlesztési fõmérnöke. „Korábban két
tervvázlat is készült a foghíj beépítésére, de ez
nem hozott megoldást. Elképzelésünk szerint
néhány héten belül országos, nyílt tervpályá-
zatot írunk ki a tervek elkészítésére. Addig is,
amíg folyik a pályáztatás és az engedélyek be-
szerzése, megszüntetjük a veszélyes állapotot
és lebontjuk az elterelõ palánkot. A meglévõ,
földszintes építmény helyére olyan épületet kell
tervezni, amely összeköti a két oldalról szom-
szédos, eltérõ szintmagasságú házakat. Különös
figyelemmel kell lenni arra, hogy a városháza
mûemléki védelem alatt álló épületegyüttes, s
a belváros egésze is ideiglenes mûemléki vé-
delem alatt áll. A vállalkozók bevonásával meg-
valósítandó épületben – mely természetesen
a beépítést követõen is a város tulajdonában
marad – kereskedelmi egységek, irodák, bank,

konferenciaterem, étterem, valamint presszó és
különterem kerül kialakításra” – sorolta elkép-
zeléseiket a városfejlesztési szakember.
„Reményeink szerint a tervezés és engedé-
lyeztetés után a kivitelezés már jövõ õsszel meg-
kezdõdhet.”

A foghíj beépítését követõen egységes ut-
cakép alakul majd ki a Hunyadi utca elején, s
ezzel el is jutunk a Szent István tér kérdéskö-
réhez, ugyanis azt egyik oldalról a városháza
és a szomszédos épületek határolják, a vele
szemben lévõ oldalon pedig az avasi református
mûemlék templom zárja le a teret.

„A Szent István tér esetében nem beszél-
hetünk építészeti értelemben igazi térrõl, ugyan-
is a körbehatároló elemek nem épültek meg.
Ezért döntött úgy a város vezetése, hogy or-
szágos tervezési ötletpályázatot ír ki a közel-
jövõben ennek a hiányosságnak a pótlására.
Az erre beérkezett munkák ismeretében dol-
gozzák majd ki a beépítési koncepciót. Ezáltal
a Hunyadi utca 2. szám alatti épület is a térfal
egyik meghatározó elemévé válik majd.

A legnagyobb változást a tér szélén találha-
tó parkoló beépítése jelentené. A belváros par-
kolási igényeinek a kielégítésére pedig több
száz férõhelyes mélygarázst kell építeni. Célunk
olyan nagyvárosi tér kialakítása ezen a frek-
ventált helyen, amely lehetõséget ad a város
életéhez tartozó rendezvények méltó környe-
zetben való megtartására” – vázolta fel az át-
építés szakmai indokait Jirkovszky Tamás. 

A parkoló helyén felépítendõ „térfalban” ke-
reskedelmi egységek, irodák és egy ötcsilla-
gos, minden igényt kielégítõ szálloda kialakí-
tását tervezik a szakemberek. Ezt követõen a
városi közgyûlésnek kell döntenie a terület hasz-
nosítására kidolgozott programról. Tekintettel
a beruházás jelentõs költségeire, a projekt ma-
gántõke, befektetõk bevonásával valósulhat
majd meg.

Idén is átadták a Holcim-díjakat: a
2001-tõl immár hagyományossá vált
ceremóniára november 11-én, a
Vigadó Étteremben rendezett Holcim-
esten, ünnepi mûsor és fogadás ke-
retében került sor. A díjakat Richard
Skene, a Holcim Hungária Cement-
ipari Rt. elnök-igazgatója és Mikita
István, a hejõcsabai gyár igazgatója
adta át, Káli Sándor miskolci pol-
gármester jelenlétében. 

A díjazottak közül 2005-ben elsõ he-
lyezést ért el, s 500 ezer forintos juta-
lomban részesült a Miskolctapolcai
Református Egyházközség Lelkészi
Hivatala, amely templomépítés befeje-
zésére, homlokzatvakolásra, burkolatok
elkészítésére pályázott. Második he-
lyezéssel – és 300 ezer forinttal – jutalmazták a
Gárdonyi Géza Általános és Magyar-Angol Két
Tanítási Nyelvû Iskola sportudvar átalakítására, fej-
lesztésére irányuló pályázatát, míg a harmadik he-
lyezéssel járó 200 ezer forintot a Görömbölyi
Kulturális Egyesület kapta, környezetvédelmi, ter-
mészetjáró és egészségmegõrzõ kiscsoportok mû-
ködtetésének támogatására. 

A Holcim fõdíját – egymillió forint értékû cemen-
tet – idén a miskolci Városgazda Kht. nyerte el, a he-

jõcsabai Gárdonyi Géza Mûvelõdési Központ felú-
jítására irányuló pályázatával. Mint az indoklásban
elhangzott, a barokk eredetû, s több átépítésen át-
esett kastélyépületben mûködött 1990-ig a Gárdonyi
Géza Mûvelõdési Ház, melynek a neve fogalommá
vált az évek során. Az intézmény újraindítása len-
dületet ad Hejõcsaba közösségi életének, s otthont
nyújt a helyi civil szervezetek tevékenységének is. A
fõdíjat Murai Gábor ügyvezetõ igazgató és Kertész
Béla igazgatóhelyettes vette át.

Az est folyamán öt különdíjat is ki-
osztottak: egyenként 200-200 ezer fo-
rintos támogatásban részesült a
Szimbiózis Alapítvány, a Szolártsik téri
Napközi Otthonos Óvoda (játszóte-
rének fejlesztésére), valamint a
Kazinczy Ferenc Általános és Magyar-
Angol Két Tanítási Nyelvû Iskola (is-
kolaudvar rekonstrukciójára, játszótér
kialakítására). Tíz-tíz tonna cementet
nyert a Komlóstetõi Kerékpáros
Sportklub (pihenõpark, járda, parko-
ló kialakítására a komlóstetõi Bike
Parkban) és a Szeretet Alapítvány
„Csilla báróné” Szeretetotthon (az
udvar térbetonozására, akadálymen-
tesítésre).
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Ha tehát az érintett hernádné-
meti lakosok kilépnek a kapun,
gyakorlatilag már Hernádkak au-
tonóm területén vannak – a her-
nádkaki önkormányzatnál ellen-
ben azon vakarják a fejüket, hogy
mi okból fizessék õk az érintett út
rekonstrukciós, világítási, közmû-

vesítési költségeit, ha annak a her-
nádnémetiek veszik hasznát? 

Néhány helyi lakosnál próbál-
tunk érdeklõdni, hogyan állt elõ ez
a „jobb felõl ül: nekem fütyöl, bal
felõl ül: nekem fütyöl”-helyzet, de
õszintén szólva nem sokkal lett
tisztább a kép. Azt mondták, hogy

Hernádnémeti és Hernádkak va-
lamikor testvértelepülések voltak,
a ‘90-es választásokat követõen
azonban az utóbbi levált, önálló-
sult, és a közigazgatási határt
hosszában húzták meg a szóban
forgó út közepén. Ami aztán a he-
lyiek szerint azzal az érdekes kö-
vetkezménnyel járt, hogy az utat
sokáig egyik önkormányzat sem
nagyon akarta felújítani, mivel
közös projektet nem sikerült ösz-
szehangolni, az meg viccesen
nézett volna ki, ha valamelyik te-
lepülés mondjuk önállóan aszfal-
toz az út közepéig. 

Juhász Sándor hernádkaki pol-
gármester szerint a probléma
gyökerei jóval korábbra nyúlnak
vissza: az 1974-es árvizet köve-
tõen született egy tanácsi vb-ha-
tározat, hogy a károsult – fõként
roma – hernádnémeti lakosoknak
építsenek úgynevezett „CS”-la-
kásokat az akkor még testvérte-
lepülési státusban lévõ Hernád-
kak szélén. Ott azonban nem örül-
tek ennek túlságosan, s született
egy megállapodás, hogy ez a
„CS”-lakótelep Hernádnémetihez
tartozik. Ez viszont csak a házakra
vonatkozott, az utca a rendezési
tervben Hernádkaknál maradt.
Juhász Sándor szerint elméletben
tényleg elfelezték az utcát – a her-
nádnémeti oldal a József Attila,
a hernádkaki pedig a Jókai nevet
viseli –, a gyakorlatban azonban
az egész hozzájuk tartozik. Õk fi-
zetik a közvilágítást, az utcai
kutak vízfogyasztását, a közmû-
vesítés költségeit, s nemrégiben
kátyúzást, zúzalékolást is végez-
tek. Amiben Hernádnémetinek
nem nagyon akarózik részt venni
– mondván, hogy a terület nem
hozzájuk tartozik –, s ebben kö-
rülbelül igazuk is van. 

Orosz Zsolt hernádnémeti
polgármester szerint ugyancsak
egyedülállóan érdekes helyze-
tet sikerült elõállítani a közi-
gazgatási határok ilyetén kiala-
kításával, ám õk nem zárkóznak
el az útrekonstrukciót érintõ
közös projektektõl – jelenleg
azonban kimerült az erre for-
dítható keretük.  

Sz. S. 

(BÜKKSZENTKERESZT) Tetõ alá ke-
rült az elsõ 12 lakás a bükk-
szentkereszti lakóparkban.
Halász Rezsõ polgármester el-
mondása szerint ezek a tervek
szerint a jövõ év májusára ke-
rülnek kulcsrakész állapotba,
s máris jelentõs érdeklõdés
mutatkozik irántuk.

Mint megtudtuk, az utóbbi idõ-
szakban egyre többen fedezik fel
Bükkszentkeresztet – nem csupán
kiránduló-, hanem üdülõ- vagy la-

kóhelynek is. Az egyedülálló ter-
mészeti környezet vonzza a láto-
gatókat, s a település 1250 fõs la-
kossága nyaranta gyakorlatilag
megduplázódik. Jelenleg össze-
sen körülbelül 500 lakóház és 350
hétvégi, illetve üdülõház található
Bükkszentkereszten, elsõsorban
az Alföldrõl és Miskolcról mutat-
kozik nagy érdeklõdés az itteni in-
gatlanok iránt. Egyre jobb üzleti le-
hetõséget látnak a jövõre 250
éves településben a befektetõk is:
nemrégiben indultak útjukra komp-
lex idegenforgalmi program kere-

tében a többnapos, bükkszent-
kereszti gyógynövénygyûjtõtúrák,
a híres füvesember, Szabó Gyuri
bácsi vezetésével, s megtalálták
a községet azok a debreceni be-
fektetõk is, akik már több ide-
genforgalmilag frekventált helyen
– például Bogácson, Hajdú-
szoboszlón – építettek hasonló la-
kóparkokat. Mint Halász Rezsõ fo-
galmazott, minden olyan kezde-
ményezést támogatnak, amely
elõsegíti a település fejlõdését, és
a hagyományos arculat megtar-
tásával, egyfajta hangulatos, kis-
városi jelleget is ad. A lakópark 50
négyzetméteres lakásaihoz – a
projekt végére összesen 87-et
alakítanak majd ki – 240 ezer fo-
rintos négyzetméterenkénti áron
juthatnak az érdeklõdõk. 
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(MÁLYI) A jövõ héten veszi
kezdetét a Mályi-tóhoz veze-
tõ út csaknem húszmilliós re-
konstrukciója – tudtuk meg
dr. Zelei Zoltán mályi polgár-
mestertõl. Az eredetileg 1967-
ben készült útalap eddig is fo-
lyamatos javításokra szorult, s
egyre kevésbé tudta megfe-
lelõ színvonalon kiszolgálni a
tó turistaforgalmát. Most végre
mód nyílik a teljes rekonstruk-
cióra, aszfaltozásra, melyet
még novemberben szeretné-
nek befejezni. 

Dr. Zelei Zoltán annak a véle-
ményének adott hangot, hogy az
utóbbi idõben létesült színvona-
las vendéglátóhelyek mellett a
megfelelõ megközelítés biztosí-

tásának is fontos szerepe van a
turizmus kiszolgálásában. Mint
mondta, Mályi idegenforgalma
jelentõsen átstruktúrálódott pél-
dául a ‘70-es évekhez képest is:
átalakult a vendégkör, átalakultak
az igények. Nagyobb lett a ver-
seny, közrejátszanak az idõjárá-
si tényezõk – a ‘90-es évek ele-
jén például az aszályos idõjárás
miatt rendkívül lecsökkent a tó víz-
szintje, 1994-ben ugyanakkor je-
lentõsen megemelkedett az esõ-
zések miatt, tavaly elõtt pedig itt
volt a nagy jégverés. A mályi pol-
gármester egyebek mellett a kem-
pingturizmusban látja az egyik ki-
törési pontot, ehhez azonban –
mint fogalmazott – megfelelõ és
biztonságos kerékpárút-hálózat
kialakítására lenne szükség a 3-
as fõútnál. Sz. S. 

Jobb út 
a turistáknak

ÉPÜL A LAKÓPARK

SZILVESZTERI AJÁNLATAINKBÓL
Ausztria 7 nap / 6 éjszaka 
Villach száll+FP+szilv.v. 57 400 Ft
Lachtal pályaszáll+szauna+FP 89 900 Ft
Mariazell 2, 3, 4, 5, 7 fõs szobák+FP 59 800 Ft
Loipersdorf 4* Mediterán Wellness 171 800 Ft

TÁRSASUTAK REPÜLÕVEL, idegenvezetõvel
RÓMA 12.30/01.02 79 900 Ft+jár. kg.
LONDON 12.30/01.02 79.900 Ft+jár. kg.
PÁRIZS 12.30/01.02 79 900 Ft+jár. kg.

NAPSÜTÉSES SZILVESZTER
Tunézia 4*htl+rep.+FP 95 800 Ft+jár. kg.
Nílusi hajóút 5*hajó+5Htl 178 000 Ft+ jár. kg.
Kairó dec. 30. – jan. 3. 109 900 Ft+ jár. kg.
Sharm el Sheikh 4*htl+All.inc 139 900 Ft+ jár. kg.

KARÁCSONYI BARANGOLÁS
AUSZTRIÁBAN

Miskolcról, busz+szállás+FP+id.vez. 45 900 Ft
Graz, Mariazell, thermálfürdõ Bad Aussenben, éjféli mise
Mariazellben a Bazilikában, bécsi városnézés.

CAR-TOUR
International Kft.
3530 Miskolc, 
Arany János u. 11-13. fszt. 5.
(Arany Corvin Üzletház)

Tel.: 46/506-299 
Fax: 46/506-300

Honlap: 
www.car-tour.hu
E-mail: 
miskolc@cartour.hu

OIH (IKIM): 1753/1998

15 év dixieland
(MEGYE) A jövõ év májusában

adják át a Szentendrei Szabad-
téri Néprajzi Múzeumban az
észak-magyarországi régió te-
lepüléseit bemutatató tájegy-
séget. A kilencszázmillió forin-
tos beruházásból Borsod-Aba-
új-Zemplén és Heves megye
szõlõ- és borgazdálkodásáról
híres mezõvárosait mutatják
majd be. 

Az építkezési munkálatok befe-
jezõdtek, a tavaszi nyitásig már
csak a berendezési tárgyak res-
taurálása és modellezése van
hátra. Pincéket, kereskedõházakat,
borházakat, mûhelyeket, dézs-
maházakat, boltokat, szobrot,
kutat és éttermet láthatnak majd
az érdeklõdõk jövõ májusban a
skanzenban. A kilenc épülete-
gyüttesbõl ötöt Borsod-Abaúj-
Zemplén megyei településrõl,

Erdõbényérõl, Hejcérõl, Mádról,
Tályáról és Tokajból választották
ki. A kezdeményezés idegenfor-
galmilag is fontos, hiszen az ide
látogató több mint 200 ezer bel-
földi és határon túli érdeklõdõ
megismerheti megyénk és a régió
jellegzetességeit.

A mintegy 5000 tonna kõbõl fel-
épült tájegység a felvidéki mezõ-
városok szõlõ- és borgazdálko-
dásának hagyományait mutatja
be, mely talán kevésbé ismert ha-
zánkban, mégis nemzeti öröksé-
günk fontos része. 

A tájegység alapkövét egy
évvel ezelõtt helyezték el a leen-
dõ fõtér helyén, ez év áprilisában
pedig még javában folytak az épít-
kezési munkálatok. A májusi ün-
nepélyes megnyitásig restaurá-
torok és muzeológusok dolgoz-
nak a több mint 7000 berende-
zési tárgy modellezésén és el-
helyezésén. 

Mérföldkõhöz érkezett a Miskolc Dixieland Band, a zenekar
életében a 15 éves kor is jubileum, mint ahogy az 5, illetve 10
éves is az volt. Ebbõl az alkalomból régi együttes-tagokat hív-
nak vissza egy koncertre vendégnek. Két fúvós vendég lesz,
Fancsik József, aki 1993 és 1998 között volt a zenekar trombi-
tása, valamint Molnár István, aki alapító tag volt és 1996-ig ját-
szott a zenekarban. A zenekarnak a 15 év alatt 1 bendzsós gi-
tárosa, 3 dobosa, 6 bõgõse, 2 zongoristája, 5 harsonása, 3 trom-
bitása és 1 klarinétosa volt. Összesen 21 zenész. Ezen idõszak
alatt minden lehetõséget megpróbáltak kihasználni, ami tõlük
tellett, nem a profit, hanem a barátság vezérli a zenekart, ami
nagyon nagy érték és büszkék rá. A jubileumi koncert helyszí-
ne az ITC-székház, november 21-én, hétfõn 19 órától.

Az együttes 1990 szeptemberében alakult, hobbiszinten, illet-
ve a zenét hivatásukként mûvelõ  zenészekbõl. Elsõ nagy lehe-
tõségük az 1991. júniusi Diósgyõri Dixieland Fesztivál, ahol meg-
ismerték a szárnyait bontogató együttest. Ezen a rendezvényen
egyébként azóta is mint „hazai”, két éve mint társházigazda ze-
nekar játszanak.

Több koncertet tartottak hazai híres jazzmuzsikusokkal, mint
például Berki Tamással, aki több ízben lépett fel a zenekarral,
Makovics Dénessel, Molnár Gyulával, 1998-ben koncertturnét tar-
tottak Joe Murányival Miskolcon és Borsod megyében. A
Birminghami Jazz Fesztiválon együtt koncertezhettek Val Wiseman-
nel, aki Acker Bilk zenekarának volt hosszú ideig énekes szólis-
tája. Aggteleken-Jósvafõn mûködõ fesztiváljukon szinte minden
magyar zenekar járt, és vendégül láttak szlovák és amerikai ze-
nészeket is. A magyar nagyobb fesztiválokon muzsikáltak már, ki-
emelve Salgótarjánt, ahol 1995 óta minden évben jelen vannak.

Külföldön elõször 1994-ben jártak, Dániában a Maribói és
Silkeborgi Dixieland Fesztiválon. Németországban a Stuttgart mel-
let lévõ Esslingen város ünnepének egyetlen magyar vendégei
voltak 1997-tõl négy éven keresztül. 2003, illetve 2004 nyarán részt
vettek Anglia legnagyobb dixielandfesztiválján Birminghamben.
Ez év májusában Spanyolországban vendégszerepeltek a IV.
Marbellai Jazz Fesztiválon, ahol méltó elismerést kaptak.

Évente kb. 80 koncertet adnak, rendszeres klubjuk 1993 óta
az Ifjúsági és Szabadidõ Házban mûködik Miskolcon.

Az együttes jelenlegi tagjai: 
Balla Miklós klarinét, ének, vezetõ

Várkoly Imre trombita, ének
Négyesi Dániel harsona, ének

Bundzik István zongora
Szeghõ Zsolt bõgõ

Kacsenyák Gábor dobok
Gazdus István gitár, bendzsó

MÁJUSBAN NYIT 
A SKANZEN

(HERNÁDKAK) Valószínûleg országszerte is párját ritkítja, és ki-
csit Arany „Fülemile” címû versét idézi az a helyzet, amely
Hernádkak és Hernádnémeti között kialakult. Itt azonban je-
lenleg nem madárfütty miatt folyik az illetékességi vita,
hanem egy út kapcsán, amely állítólag Hernádkakhoz tar-
tozik, a mellette álló házak viszont Hernádnémetihez. 

„De az én portámon zengett, hogy illetné a fütty kendet?”

MÁSÉ AZ ÚT, MÁSÉ A HÁZ

Jól halad a lakópark építése.
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